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  Σελ. Σελ. 88

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟ 
ΤΟ ΑΡΓΟΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

ΑΓΡΟΤΕΣ: ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΓΡΟΤΕΣ: ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ 

Καθαρό νερό 
στο Ναύπλιο

Οι έντονες βροχοπτώσεις σε συνδυασμό με τις 
άοκνες προσπάθειες του Δήμου Ναυπλιέων πέ-
τυχαν να ρέει ξανά καθαρό νερό από τις βρύσες 
σχεδόν όλων των σπιτιών. Η ΔΕΥΑ ανακοίνωσε 
χτες ότι το νερό στις βρύσες των καταναλωτών 
είναι κατάλληλο για όλες τις χρήσεις, σε όλο το 
δίκτυο ύδρευσης του Δήμου. Σελ. 12

ΕΒΕΑ: Βράβευση 
της αριστείας

Το Επιμελητήριο Αργολίδας στηρίζει τη νέα 
γενιά. Επιβραβεύτηκαν 19 πρωτεύσαντες 
απόφοιτοι Τεχνικών και Επαγγελματικών 
Σχολών.  Σελ. 14

»	 Ο ΔΙΚΑΙΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΤΟ ΔΙΧΤΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ	
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ ΣΤΟ ΚΑΤΑΜΕΣΤΟ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ

Μήνυμα αγάπης και ανθρωπιάς έστειλε το Ναύπλιο λίγο πριν τα Χριστούγεννα. Στο κατάμεστο Βουλευτικό, αποδείχθηκε  
πως η κοινωνική προστασία δεν είναι αριθμοί, αλλά πράξη. Ο αντιδήμαρχος Δικαίος παρουσίασε το σπουδαίο έργο των 
κοινωνικών δομών, μετατρέποντας τους αριθμούς σε πράξεις αγάπης. Μια «ακτινογραφία» προσφοράς που αποδεικνύει  
πως στην Αργολίδα το δίχτυ προστασίας παραμένει ισχυρό, ώστε κανείς να μην μείνει μόνος.

  Σελ. Σελ. 44

Η Αργολίδα στο «στοίχημα» των εσπεριδοειδώνΗ Αργολίδα στο «στοίχημα» των εσπεριδοειδών
Ζημιές, τιμές και η κραυγή για De MinimisΖημιές, τιμές και η κραυγή για De Minimis

ΚΑΝΕΙΣ ΜΟΝΟΣΚΑΝΕΙΣ ΜΟΝΟΣ
Σελ.  2

Οι πέντε πρώτοι που θα επικοινωνήσουν μαζί μας θα λάβουν από 
ένα ημερολόγιο με τίτλο «Τα λουλούδια στην καρέκλα της ... κενής (;) παρουσίας». 

Το ημερολόγιο εκδόθηκε από το «Κέντρο Ειδικών Θεραπειών: 
Βασίλης Ν. Καπετάνιος και συνεργάτες».

Σελ 14

Τα λουλούδια στην καρέκλα της ... κενής (;) παρουσίας

5 ημερολόγια 
περιμένουν τους τυχερούς
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ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 
κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).
Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 

που προσφέρουν αφιλοκερδώς 
τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Το Ναύπλιο δεν αφήνει κανέναν μόνο
Πλήθος κόσμου στην Ημερίδα για τις Κοινωνικές Δομές. Ο αντιδήμαρχος Δικαίος «έβγαλε» τους αριθμούς της φροντίδας

Μ
ια εικόνα χίλιες λέξεις. 
Και η εικόνα που κυρι-
άρχησε την Παρασκευή, 
στο Ναύπλιο δεν ήταν 
άλλη από εκείνη του 

κατάμεστου Βουλευτικού. Δεκάδες 
συμπολίτες, ωφελούμενοι, συγγενείς, 
εκπρόσωποι φορέων, αλλά και απλοί 
δημότες, έσπευσαν στην ημερίδα 
που διοργάνωσε ο Δήμος Ναυπλιέ-
ων για να ενημερωθούν για το έργο 
των κοινωνικών του «φρουρών»: του 
Κέντρου Κοινότητας και του Κέντρου 
Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων 
(ΚΗΦΗ).
Η επιτυχία της διοργάνωσης, την ευ-
θύνη της οποίας είχε ο αντιδήμαρχος 
Δημήτρης Δικαίος, έδειξε ότι στην 
Αργολίδα, η κοινωνική προστασία 
και η φροντίδα δεν είναι απλώς τυπι-
κές υποχρεώσεις, αλλά βαθιά ριζωμέ-
νες ανάγκες.

Η φροντίδα που «παίρνει 
σάρκα και οστά»
Στο επίκεντρο των ομιλιών βρέθηκε 
η ποιότητα ζωής των ευάλωτων ομά-
δων και, κυρίως, της τρίτης ηλικίας. 
Ο δήμαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης 
Ορφανός, έδωσε το στίγμα της δημο-
τικής αρχής, τονίζοντας ότι οι δομές 
αυτές ξεπερνούν τον γραφειοκρατικό 
τους ρόλο.
«Δεν είναι απλώς δύο υπηρεσίες, εί-
ναι ένας ανθρώπινος κόμβος στήρι-
ξης, ένα πρώτο σημείο επαφής για 
κάθε συμπολίτη μας που χρειάζεται 
πληροφόρηση, συμβουλευτική ή βο-
ήθεια», ανέφερε χαρακτηριστικά ο 
κ. Ορφανός. «Είναι ο χώρος όπου η 
κοινωνική πολιτική παίρνει σάρκα 
και οστά, όπου η αλληλεγγύη γίνεται 
πράξη». Ο δήμαρχος ευχαρίστησε το 
προσωπικό για τον επαγγελματισμό 
και την ευαισθησία του, δεσμευόμε-

νος για έναν δήμο όπου η φροντίδα 
και η υποστήριξη αποτελούν αδια-
πραγμάτευτη προτεραιότητα.
Τη δέσμευση αυτή ενίσχυσε και η 
αντιπεριφερειάρχης Πελοποννήσου 
Μαρία Οικονομάκου, η οποία εξέ-
φρασε τη σταθερή στήριξη της Περι-
φέρειας. «Πιστεύουμε σε μία περιφέ-
ρεια ανθρώπινη, που στέκεται κοντά 
στον πολίτη και δεν αφήνει κανέναν 
μόνο του», υπογράμμισε η κα Οικο-
νομάκου, η οποία σημείωσε ότι στις 
δομές αυτές «χτίζονται σχέσεις εμπι-
στοσύνης, αλληλεγγύης και αγάπης 
προς τον συνάνθρωπο».

Η «ακτινογραφία» του 
κοινωνικού έργου
Ο αντιδήμαρχος Δημήτρης Δικαίος, 
ως υπεύθυνος της Διεύθυνσης Κοι-
νωνικής Προστασίας, προχώρησε σε 
μια λεπτομερή «ακτινογραφία» του 
έργου που πραγματοποιήθηκε, απο-
δεικνύοντας ότι η προσπάθεια για 
βελτίωση, παρά τις δυσκολίες και τις 
καθυστερήσεις, έχει φέρει απτά απο-
τελέσματα.
Εστιάζοντας στην περίοδο από τις 
αρχές του έτους μέχρι πρόσφατα, ο 
κ. Δικαίος παρουσίασε αριθμούς που 

δείχνουν το μέγεθος της καθημερινής 
βοήθειας:
Δημοτικό Ιατρείο και Ψυχολο-
γική Στήριξη: Το Δημοτικό Ιατρείο 
αποτέλεσε βασικό πυλώνα πρωτο-
βάθμιας φροντίδας, εξυπηρετώντας 
συνολικά 126 ωφελούμενους. Το 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπι-
κό ανταποκρίθηκε σε μεγάλο φόρτο 
εργασίας, πραγματοποιώντας 844 
συνταγογραφήσεις φαρμάκων και ια-
τρικών εξετάσεων, ενώ διενεργήθη-
καν και 100 κλινικές επισκέψεις στον 
χώρο του ιατρείου. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στην ψυχική υγεία. Κατό-
πιν περισσότερων από 60 αιτημάτων 
πολιτών για ψυχολογική και συμβου-
λευτική υποστήριξη, ο ψυχολόγος 
του ιατρείου πραγματοποίησε περί-
που 800 συνεδρίες, επιβεβαιώνοντας 
τη μεγάλη ανάγκη για τέτοιου είδους 
στήριξη στην τοπική κοινότητα.

Βοήθεια στο Σπίτι: Η φροντίδα 
που φτάνει στα χωριά: Το πρό-
γραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» εξυπη-
ρετεί συστηματικά 52 ωφελούμενους. 
Το σημαντικότερο στοιχείο, που δεί-
χνει τη μέριμνα του δήμου για την 
αποκέντρωση, είναι ότι από αυτούς 
τους 52 ωφελούμενους, οι 31 δια-
βιούν στα χωριά του δήμου, ενώ οι 
υπόλοιποι 16 εντός της πόλης του 
Ναυπλίου. Στους ωφελούμενους αυ-
τούς, οι 21 είναι Άτομα με Αναπηρία 
(ΑμεΑ). Όλοι λαμβάνουν καθημερινή 
φροντίδα, η οποία περιλαμβάνει φαρ-
μακευτική παρακολούθηση, νοση-
λευτική και οικιακή βοήθεια.
ΚΑΠΗ και Συνέργειες: Στον τομέα 
των ΚΑΠΗ, υπήρξε ενίσχυση του 
προσωπικού, θεσπίστηκε ο θεσμός 
της συντονιστικής επιτροπής για κα-
λύτερα αποτελέσματα και πραγματο-
ποιήθηκαν δεκάδες εκδρομές εντός 
και εκτός Αργολίδας. Παράλληλα, 
οργανώθηκαν επιστημονικές και ια-
τρικές ενημερώσεις και δημιουργικά 
εργαστήρια, κρατώντας ενεργούς 
και σε επαφή τους ηλικιωμένους. Η 
κοινωνική πολιτική συμπληρώθηκε 
από δράσεις σε συνεργασία με φορείς, 
όπως η αγωγή υγείας στους παιδι-
κούς σταθμούς και η διερεύνηση ια-
τρικών αναγκών στους πληθυσμούς 
Ρομά.
Με αυτά τα δεδομένα, καθίσταται 
σαφές ότι η Διεύθυνση Κοινωνικής 
Προστασίας του Δήμου Ναυπλιέων 
λειτουργεί ως ένα εκτεταμένο δίκτυο 
ασφαλείας για την τοπική κοινωνία.
Ο Αντιδήμαρχος τόνισε ότι η κοινω-
νική πολιτική του δήμου επενδύει 
σταθερά στην τρίτη ηλικία και την 
παιδική μέριμνα, ενώ υπογράμμισε 
τη συνεργασία με εθνικούς εθελοντι-
κούς οργανισμούς και τη στόχευση 
σε νέα ευρωπαϊκά προγράμματα για 

τη βελτίωση των υποδομών (όπως η 
ίδρυση νέου βρεφονηπιακού σταθ-
μού).
Την πιο συγκινητική νότα στην εκδή-
λωση έδωσε ο Μητροπολίτης Αργο-
λίδας Νεκτάριος, ο οποίος επέλεξε να 
μην μιλήσει για θεσμούς, αλλά για τον 
άνθρωπο. Αφηγούμενος μια προσω-
πική του παρατήρηση σε μια δημόσια 
υπηρεσία, περιέγραψε την απόγνωση 
ενός ηλικιωμένου που δεν μπορούσε 
να διεκπεραιώσει τις υποθέσεις του, 
επειδή του μιλούσαν «αλαμπρνέζικα» 
(άγνωστες, δυσνόητες οδηγίες).
«Τον είχε πιάσει απελπισία. Ανέβαι-
νε στον τρίτο, πήγαινε στον πέμπτο, 
κατέβαινε στον πρώτο…», διηγήθηκε 
ο Σεβασμιώτατος. «Και να ’ναι καλά 
ένας νεαρός υπάλληλος που κατά-
λαβε ότι ο άνθρωπος δεν μπορεί να 
καταλάβει. Πήγε κοντά του, πήρε τα 
χαρτιά του, του είπε ‘Κάτσε εδώ’, πήγε 
πάνω-κάτω και του τα έφτιαξε».
Αυτή η «υπέρβαση» του υπαλλήλου, 
όπως τόνισε ο Μητροπολίτης, είναι 
το πραγματικό νόημα της κοινωνι-
κής προσφοράς. Ένα δυνατό μήνυμα 
προς όλους: «Όλοι μας πρέπει να κά-
νουμε κάτι για ανθρώπους οι οποίοι 
βρίσκονται σε δύσκολη κατάσταση 
και λόγω ηλικίας».
Η Ημερίδα επιβεβαίωσε ότι το Ναύ-
πλιο διαθέτει ισχυρές δομές κοινω-
νικής προστασίας, οι οποίες όμως 
λειτουργούν χάρη στον ανθρώπινο 
παράγοντα και την ευαισθησία των 
εργαζομένων. Η μαζική συμμετοχή 
του κοινού λειτούργησε ως επιβρά-
βευση και ως δέσμευση: η μάχη για 
την αλληλεγγύη στην Αργολίδα συ-
νεχίζεται, με στόχο μια πιο συμπε-
ριληπτική κοινωνία. Όλοι οι παρι-
στάμενοι αντάλλαξαν ευχές για τις 
επερχόμενες γιορτές, με την ευχή να 
μην μείνει κανείς μόνος του.

Η συγκλονιστική στιγμή 
με τον Μητροπολίτη 

Νεκτάριο στο Βουλευτικό
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Η κολόνια του διαχειριστικού ελέγχου της ΚΕΔΑΜ 
αναμένεται να κρατήσει χρόνια

Το μαχαίρι μέχρι το κόκκαλο βάζει ο Μαλτέζος
Η Εισαγγελία Ναυπλίου και 6 Δημό-
σιες Επιτροπές Ελέγχου Νομιμότητας 
κάνουν φύλλο και φτερό την Κοι-
νωφελή Επιχείρηση Δήμου Άργους 
Μυκηνών (ΚΕΔΑΜ) και το Νομικό 
Πρόσωπο Κοινωνικής Μέριμνας και 
Αθλητισμού. Στην περίπτωση που 
αποδεχτούν ως βάσιμα όσα αναφέ-
ρουν οι ορκωτοί λογιστές, θα ανοί-
ξει ο Ασκός του Αιόλου για πολιτικά 
πρόσωπα και υπαλλήλους. Σύσσωμη 
η Πολιτεία του Άργους περιμένει με 
αγωνία την απαλλαγή ή την εισαγω-
γή σε δίκη των όποιων υπευθύνων.
Όπως δήλωσε ο Δήμαρχος Άργους- 
Μυκηνών, Γιάννης Μαλτέζος, σε 
τοπικό τηλεοπτικό σταθμό, το κόκ-
κινο φως για την ΚΕΔΑΜ άναψε 
από τους λογιστικούς ελέγχους που 
είχε ξεκινήσει η προηγούμενη δη-
μοτική αρχή. Περίπου ένα χρόνο 
από το κλείσιμο της ΚΕΔΑΜ, στις 
21/12/2024, ενημερώθηκε η σημερι-
νή δημοτική αρχή ότι υπήρχαν δύο 
ανησυχητικά συμπεράσματα. Το ένα 
αφορούσε ένα άνοιγμα της ΚΕΔΑΜ 
ύψους 1.215.000ευρώ και το δεύτε-
ρο ήταν η μη τήρηση των κανόνων 

του δημοσίου λογισμικού. Κατόπιν 
τούτου, το Δημοτικό Συμβούλιο Άρ-
γους- Μυκηνών ενέκρινε την ανά-
θεση διαδικασίας οικονομικού και 
διαχειριστικού ελέγχου στην ΚΕΔΑΜ 
για τα έτη 2018-2023 καθώς και για 
το Νομικό Πρόσωπο Κοινωνική Μέ-
ριμνα και Αθλητισμός. 
Το πόρισμα των Ορκωτών Λογιστών 
στους οποίους η σημερινή δημοτική 
αρχή ανέθεσε τον έλεγχο της ΚΕΔΑΜ 
και το οποίο εν μέρει παρουσιάσαμε 
στο προηγούμενο φύλλο του «Ανα-
γνώστη Πελοποννήσου» και προκά-
λεσε την αντίδραση του τέως δημάρ-
χου Δημήτρη Καμπόσου με εξώδικα 
και απειλές, κατόπιν εορτής, για την 

δημοσιοποίησή του, έδειχνε πολλές 
σκιές στον τρόπο με τον οποίο γινό-
ταν η διαχείριση του δημοσίου χρή-
ματος της επιχείρησης της ΚΕΔΑΜ, 
με μοναδικό διαχειριστή το πρόεδρό 
της, αφού σύμφωνα με το πόρισμα 
δεν υπήρχε ούτε προϊστάμενος οικο-
νομικού τμήματος ούτε ταμίας, όπως 
όφειλαν να υπάρχουν.
Όπως αποκάλυψε ο κ. Μαλτέζος, 
το ενδιαφέρον για την ανάθεση του 
ελέγχου σε νέα εταιρία ορκωτών 
λογιστών είχε κινήσει και ένας τρα-
πεζικός λογαριασμός της ΚΕΔΑΜ ο 
οποίος λειτουργούσε και με κάρτα με 
την οποία γίνονταν αναλήψεις από 
ΑΤΜ συνολικού ποσού 63.250ευρώ. 

Το περίεργο είναι ότι εμφανίζονται 
αναλήψεις  πολύ συχνά, τα πρωινά, 
ύψους 900ευρώ. 
Φυσικά για όλα αυτά ελπίζουμε κά-
ποια στιγμή να έχουμε κάποια επί-
σημη απάντηση και της απέναντι 
των υποθέσεων πλευράς. Σύμφωνα 
με πληροφορίες αναμένεται να αμ-
φισβητήσει την ορθότητα και την 
σοβαρότητα του διαχειριστικού Ελέγ-
χου, αφού ο οικονομικός έλεγχος έχει 
κλείσει και με την ψήφο της παράτα-
ξης της σημερινής δημοτικής αρχής.
Την ευθύνη αναμένεται να επωμιστεί 
ο τότε λογιστής της επιχείρησης, ο 
οποίος εμφανίζεται σύμφωνα με την 
εταιρία που ανέλαβε τον διαχειριστι-
κό έλεγχο να έχει προσκομίσει ακόμα 
και «πλαστές φορολογικές ενημερό-
τητες».
Ο διαχειριστικός έλεγχος αφορά και 
την λειτουργία και των δύο τελευταί-
ων προέδρων της ΚΕΔΑΜ, αλλά και 
της ΔΕΥΑ ΑΡ-Μ, αφού η τελευταία 
εμφανίζεται να χρηματοδοτεί κατά 
καιρούς προφανώς τα ελλείμματα 
της ΚΕΔΑΜ, με το συνολικό ποσό 
των 572.800ευρώ, χωρίς να προβλέ-

πεται κάτι τέτοιο στους σκοπούς της. 
Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα ο κ. Μαλ-
τέζος να θέσει σε διαθεσιμότητα, ο γε-
νικός διευθυντής και ο οικονομικός 
διευθυντής της επιχείρησης, μέχρις 
ότου ολοκληρωθεί ο έλεγχος. 
Ο Δήμαρχος Γιάννης Μαλτέζος δή-
λωσε: «Η διαφάνεια και η λογοδοσία 
είναι αδιαπραγμάτευτες αρχές της 
δημοτικής μας αρχής. Ο διαχειριστι-
κός έλεγχος δεν είναι κίνηση εντυ-
πωσιασμού, αλλά πράξη ευθύνης 
απέναντι στους δημότες. Στόχος μας 
είναι να διαλευκανθεί κάθε οικονομι-
κή δραστηριότητα του παρελθόντος 
και να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη 
των πολιτών στους θεσμούς του Δή-
μου».
Ο έλεγχος ανατέθηκε σε ανεξάρτητο 
ελεγκτικό φορέα και τα πορίσματά 
του παρουσιάστηκαν στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, όπως προαναφέραμε, 
καθώς με αυτή την πρωτοβουλία, η 
Δημοτική Αρχή έκρινε ότι ενισχύει το 
πλαίσιο χρηστής διοίκησης, αποτελε-
σματικής διαχείρισης πόρων και θε-
σμικής διαφάνειας, υπηρετώντας με 
συνέπεια το δημόσιο συμφέρον.
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Η Αργολίδα στο «στοίχημα» των εσπεριδοειδών
Ζημιές, τιμές και η κραυγή για De Minimis

Η Αργολίδα, η κατεξοχήν πορτοκαλοπαραγω-
γός περιοχή της χώρας, βρίσκεται ήδη στην 
«καρδιά» της συγκομιδής των εσπεριδοειδών, 
όμως η φετινή σεζόν μοιάζει να εξελίσσεται σε 
ένα δύσκολο «στοίχημα» για τον αγροτικό κό-
σμο.
Ενώ η συλλογή ξεκίνησε με ελαφρώς μειωμένη 
παραγωγή σε σχέση με πέρυσι και οι πρώτες 
τιμές κρίνονται συγκρατημένα ικανοποιητικές 
για τις πρώιμες ποικιλίες πορτοκαλιών, η εικό-
να στα μανταρίνια είναι δραματική, αγγίζοντας 
τα όρια της καθολικής καταστροφής σε ορισμέ-
νες περιοχές, εξαιτίας των ακραίων καιρικών 
φαινομένων.
Το μεγαλύτερο «αγκάθι» της φετινής σοδειάς 
εντοπίζεται στην παραγωγή των μανταρινιών 
ποικιλίας Κλημεντίνη και Μονίλια. Οι αγρότες 
του νομού έχουν πληγεί από ένα διπλό «χτύ-
πημα»: Αρχικά, από το χαλάζι που έπληξε την 
περιοχή γύρω από το Κουτσοπόδι, έως το Μο-
ναστηράκι και τα Φίχτια, προκαλώντας τερά-
στιο πρόβλημα και καθιστώντας μεγάλο μέρος 
της παραγωγής μη εμπορεύσιμο. Η τελική κα-
ταστροφή ήρθε με την κακοκαιρία «Byron» στις 
4 Δεκεμβρίου. Οι παρατεταμένες βροχοπτώσεις 
σε συνδυασμό με τις ασυνήθιστα υψηλές θερ-
μοκρασίες που ακολούθησαν, δημιούργησαν 
ιδανικές συνθήκες για την εκδήλωση του φαι-
νομένου του «φουσκώματος» των καρπών και, 
στη συνέχεια, την εκτεταμένη εμφάνιση της μο-
νίλιας (κηλίδα ύδατος), μιας ασθένειας που αλ-
λοιώνει τον φλοιό των μανταρινιών, καθιστώ-
ντας τα ακατάλληλα για εμπορία και εξαγωγή.
Οι ζημιές στην κλημεντίνη είναι γενικευμένες 
και, σύμφωνα με εκτιμήσεις των παραγωγών, 
αφορούν σχεδόν το σύνολο της καλλιέργειας, 
με εξαίρεση περιορισμένες εκτάσεις που είχαν 
ήδη πληγεί από το χαλάζι του Οκτωβρίου. Η 

σοδειά έχει καταστεί μη απορροφήσιμη από την 
αγορά, οι έμποροι παραλαμβάνουν ελάχιστες 
ποσότητες και σε τιμές που δεν καλύπτουν ούτε 
το κόστος παραγωγής.
Αντιμέτωποι με την καταστροφή, οι αγρότες 
στρέφονται στο κράτος ζητώντας άμεση ενερ-
γοποίηση και καταβολή αποζημιώσεων De 
Minimis. Ο πρόεδρος της Ένωσης Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Αργολίδας Σπύρος Αντωνόπου-
λος, τονίζει την ανάγκη αυτής της στήριξης για 
να επιβιώσει η τοπική οικονομία. Ο κανονισμός 
«De Minimis» αποτελεί έναν Ευρωπαϊκό Κα-
νονισμό (ενισχύσεις ήσσονος σημασίας) που 
ορίζει το μέγιστο επιτρεπτό ποσό δημόσιου χρή-
ματος (επιχορήγησης) που μπορεί να λάβει μια 

επιχείρηση ή παραγωγός. Σκοπός του είναι η 
υποστήριξη ορισμένων επιχειρήσεων χωρίς να 
στρεβλώνεται ο ανταγωνισμός εντός της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, μια πολιτική που εφαρμόζεται 
από το 1992.

«Ψαλίδα» στις τιμές
Στο μέτωπο των τιμών, η εικόνα παρουσιάζει 
δυο όψεις και μια μεγάλη «ψαλίδα». Για τις 
κλημεντίνες, ο κ. Αντωνόπουλος αναφέρει πως 
η τιμή είναι σχετικά ικανοποιητική, κινούμενη 
στα 70-65 λεπτά και κάτω προς τα 50 λεπτά το 
κιλό. Ωστόσο, γενικά η τιμή παραγωγού στα μα-
νταρίνια μπορεί να πέφτει και στα 0,35 €/κιλό, 
την ίδια στιγμή που η λιανική τιμή στα σούπερ 
μάρκετ εκτοξεύεται στα 1,89 – 1,98 €/κιλό, ενώ 
στη λαϊκή αγορά κυμαίνεται περίπου στο 1,50 
€/κιλό.
Στα πορτοκάλια, η συγκομιδή για τις Ναβαλί-
νες, που ανοίγουν τη σεζόν, έχει ξεκινήσει με 
αυξημένη ζήτηση και οι τιμές παραγωγού κι-
νούνται στα 42 λεπτά, αλλά και στα 38, 37, 35 
λεπτά το κιλό, ενώ τα Μέρλιν διαπραγματεύο-
νται στα 30-45 λεπτά.
Η τιμή για τον χυμό είναι εξευτελιστική, μόλις 
στα 12 λεπτά το κιλό.
Παρά την καλή εκκίνηση των τιμών παραγω-
γού (έως 0,40 €/κιλό για τις Ναβαλίνες), η λια-
νική τιμή στα ράφια των σούπερ μάρκετ φτάνει 
τα 0,99 €/κιλό για τις Ναβαλίνες, ενώ τα πορτο-
κάλια για χυμό πωλούνται προς 1,19 – 1,39 €/

κιλό. Η διαφορά ανάμεσα στην πρωτογενή τιμή 
και την τελική στον καταναλωτή φθάνει ακόμη 
και το 300%, δημιουργώντας εύλογα ερωτήμα-
τα για τη διαμόρφωση των ενδιάμεσων κοστο-
λογίων και τα περιθώρια κέρδους στην αλυσίδα 
διακίνησης.
Ο κ. Αντωνόπουλος επιβεβαιώνει το εξαγωγι-
κό ενδιαφέρον για την πορτοκαλοπαραγωγή, 
τονίζοντας ωστόσο ότι παρατηρείται μια κάμψη 
στους ρυθμούς πριν τις γιορτές, με την αγορά 
να αναμένεται να ανακάμψει ανοδικά μετά την 
Πρωτοχρονιά. Το αγκάθι όμως παραμένει το 
υψηλό κόστος παραγωγής, το οποίο περιλαμ-
βάνει φυτοφάρμακα, λιπάσματα, νερό άρδευ-
σης και κλαδέματα, καθώς και τα μεροκάματα 
των εργατών συγκομιδής που φτάνουν έως και 
τα 70€, κόστος που έχει αυξηθεί πολύ, ιδιαίτερα 
στις ελιές. Επιπρόσθετα, υπάρχει σοβαρό πρό-
βλημα με την έλλειψη εργατών, καθώς «δεν 
υπάρχουν οι εργάτες που θα θέλαμε», σημειώ-
νει ο πρόεδρος της Ένωσης Αγροτικών Συνεται-
ρισμών Αργολίδας.
Η Αργολίδα διανύει μια περίοδο κρίσης. Η ελ-
πίδα των παραγωγών για τις πρώιμες ποικιλίες 
πορτοκαλιών αντισταθμίζεται από την αγωνία 
για την οριακή κατάσταση των μανταρινιών. Η 
άμεση παρέμβαση της πολιτείας με την καταβο-
λή αποζημιώσεων κρίνεται ζωτικής σημασίας 
για την επιβίωση ενός εκ των βασικών πυλώ-
νων της αγροτικής οικονομίας της Πελοποννή-
σου.
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Η κρίση και παρακμή

Στον κοινοβουλευτισμό και παρακλάδια του μιλούν 

συνεχώς για «κρίση», τη στιγμή που πράττουν ό,τι 

ακριβώς χρειάζεται γιά να γιγαντωθεί η παρακμή. 

Αλλά η κρίση επισυμβαίνει από κακούς χειρισμούς 

και λανθασμένες επιλογές τών ανθρώπων και επι-

φέρει τήν καταβαράθρωση τού επιπέδου τής ζωής 

τους, το χάσιμο τής αυτοεκτίμησης και τήν βαθιά 

τους απελπισία.

Τις ίδιες ακριβώς επιπτώσεις έχουμε και στην πα-

ρακμή, όμως υπάρχει μία θεμελιώδης διαφορά με-

ταξύ αυτών τών δύο παθογενειών: Στην δεύτερη 

περίπτωση οι αποφάσεις οι χειρισμοί και οι επιλογές 

δέν έγιναν από εκείνους που αυτή τη στιγμή δυ-

στυχούν, αλλά από κάποιους ελάχιστους που το κοι-

νωνικό σύστημα έχει επιτρέψει να δρούν δήθεν εξ’ 

ονόματος όλων, απολύτως ελεύθεροι και ανεξέλε-

γκτοι επί παντός τού επιστητού, και συνήθως χωρίς 

να ανακοινώνουν ούτε τις προθέσεις τους ούτε τίς 

αποφάσεις τους αλλά ούτε και τί είδους συμφέροντα 

εξυπηρετούν. (Όλα τά καλύπτουν και όλα τα δικαι-

ολογούν με το αφοπλιστικό επιχείρημα ότι αλλιώς 

δεν μπορούν να μαζέψουν ψήφους!!).

Για τη διακυβέρνηση τής ανθρώπινης κοινότητας 

στη Δημοκρατία θεωρούνται όλοι ισάξιοι. Στον κοι-

νοβουλευτισμό ο λαός θεωρείται απολύτως ακατάλ-

ληλος γι’ αυτή τη δουλειά.

*O Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Ναύπλιον       

Ελληνική τσαπατσουλιάΕλληνική τσαπατσουλιά
Υπάρχει έντονη υποψία ότι σε χρηματοδοτούμενα έργα 
από την ΕΕ, τα υποέργα για τα ΑμΕΑ, αποτελούν για την 
ελληνική εργολαβία απλά ένα μέσο για την επικύρωση 
των μελετών και την χρηματοδότηση των έργω. Σε πολ-
λούς δήμους οι δρόμοι των Τυφλών καταλαμβάνονται 
από τραπεζοκαθίσματα, ζαρντινιέρες κλπ. Το ότι ορισμέ-
νοι θεωρούν τις ραβδωτές διαδρομές απλά διακοσμη-
τικό στοιχείο, φαίνεται από την έλλειψη μιας ραβδωτής 
πλάκας (εδώ σε πεζοδρόμιο της 25ης Μαρτίου στο Ναύ-
πλιο), το κενό της οποίας καλύφθηκε με κομμάτια πλά-
κας. Άμα ο μάστορης είναι καλλιτέχνης, τύφλα να έχουν 
οι τυφλοί. ΑΝ.

ΟΠΕΚΕΠΕΠΟΛΗΟΠΕΚΕΠΕΠΟΛΗ
Ημέρες επιτραπέζιων παιχνιδιών 
και οι επιλογές διαρκώς και αυ-
ξάνονται κόντρα στην διάδοση 
των γκάτζετ. Μια νέα έκδοση 
του παλιού Μονόπολη ή καλλί-
τερα μια μοντέρνα αντιγραφή 
του είναι το ΟΠΕΚΕΠΕΠΟΛΗ. Και 
εδώ η φυλάκιση είναι εξαγο-
ράσιμη αρκεί να τραβήξεις τη 
σωστή κάρτα που κερδίζει στο 
τζόκερ ή να την ανταλλάξεις με 
έναν συμπαίκτη σου έναντι χρη-
μάτων. Πόσο κοντά είναι η ζωή 
στα παιχνίδια! ΑΝ.
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Όπως είχαμε αναφέρει σε πρόσφατο δη-
μοσίευμά μας ένας ιδιαίτερος χώρος που 
κάλλιστα με μετατροπές θα μπορούσε να 
μετατραπεί ακόμα και σε παιδικό σταθμό, 
απαλλάσσοντας τον Δήμο από τον βραχνά 
των ενοικίων συνεχίζει να μένει παραμελη-
μένος και ξεχασμένος.
Πρόκειται για την αυλή του κτιρίου Στάμου, 
που έχει αφήσει με διαθήκη ο Μιχαήλ Στά-
μος, ως δωρεά στον δήμο Άργους.  ΑΝ

Τριών Παίδων εν Καμίνω
Ανήμερα της ημέρας «Τριών Παίδων εν Καμίνω», ο 
βουλευτής Αργολίδας του ΣΥΡΙΖΑ, Γιώργος Γαβρήλος, 
ανέφερε μεταξύ άλλων: «Πολιτεία οφείλει να στέκεται 
δίπλα στο Σώμα με πράξεις και όχι μόνο με λόγια. Σας 
ευχαριστούμε για την αφοσίωση στο καθήκον και για 
την προστασία που μας προσφέρετε! Χρόνια πολλά σε 
όλους τους πυροσβέστες μας, με υγεία και ασφαλείς 
επιστροφές μετά από κάθε επιχείρηση». Πέρα από 
τα όποια αρνητικά σχόλια κακεντρεχών, τα τελευταία 
χρόνια έχουμε θρηνήσει την απώλεια ζωών πυροσβε-
στών την ώρα του καθήκοντος. ΑΝ

Η ιστορία δεν μετακομίζει
Η συζήτηση που άνοιξε 
ο Γιάννης Μαργέτας για 
την προτομή του Γιάν-
νου Κρανιδιώτη αγγίζει 
όλους στην Ερμιονίδα. 
Η αλήθεια είναι πως τα 
μνημεία στις πλατείες 
γίνονται «ένα» με την 
καθημερινότητά μας 
και την ταυτότητα του 
τόπου. Κατανοούμε τις 
προθέσεις της δημοτι-
κής αρχής για ανανέω-
ση, όμως τέτοιες κινή-
σεις θέλουν ιδιαίτερη 
προσοχή και διάλογο με την κοινωνία. Ο Κρανιδιώ-
της δεν είναι απλώς ένα όνομα, αλλά ένα κομμάτι 
του τόπου. Ας ξανασκεφτούμε το θέμα με ηρεμία, 
ώστε κάθε αλλαγή να τιμά την ιστορία, χωρίς να 
προκαλεί πικρία στους συμπολίτες. Υ.Ζ.

Από τις 
Βρυξέλλες στην 

Αργολίδα
Ακούμε συχνά για τις Βρυ-
ξέλλες, αλλά η ουσία είναι 
εδώ, στα δικά μας χώμα-
τα. Ο Περιφερειάρχης Δη-
μήτρης Πτωχός μίλησε 
ξεκάθαρα: Οι ευρωπαϊκές 
αποφάσεις δεν πρέπει να 
μένουν στα χαρτιά, αλλά να 
γίνονται έργα που αλλάζουν 
τη ζωή μας. Για εμάς στην 
Αργολίδα, αυτό σημαίνει κα-
λύτερους δρόμους, στήριξη 
στον αγρότη και ασφάλεια 
από τις πλημμύρες. Είναι 
ελπιδοφόρο που ένας δικός 
μας άνθρωπος διεκδικεί πό-
ρους με τέτοιο πείσμα. Πε-
ριμένουμε, λοιπόν, αυτά τα 
«απτά αποτελέσματα» να 
φτάσουν σύντομα σε κάθε 
γωνιά του νομού, κάνοντας 
την καθημερινότητα όλων 
μας λίγο πιο εύκολη. Υ.Ζ.

Πήγα να φτιάξω 
έναν λέβητα... 

Μου άνοιξε την πόρτα, τυλιγμένη σε ένα 
παλιό κασκόλ..
Μέσα, έκανε περσσότερο κρύο από ότι 
έξω.
Μια γυναίκα περίπου 80 ετών, μόνη στο 
σπίτι. Ένα μέτριο σπίτι, ακριβώς όπως κι 
αυτή. Γρήγορα συνειδητοποιείς ότι η σύ-
νταξή της δεν της επιτρέπει να ζει με άνε-
ση.
Έμεινα για τρεις ώρες επισκευάζοντας το 
σύστημα θέρμανσης: άλλαξα τις βαλβί-
δες, και καθάρισα το παλιό λέβητα, πα-
λεύοντας με τη σκουριά και την υγρασία. 
Προσπαθώντας παράλληλα να συνεχίσω 
να χαμογελάω και να αστειευτώ λίγο... 
γιατί η ατμόσφαιρα ήταν γεμάτη σιωπή 
και μοναξιά.
Όταν τελείωσα, της ζήτησα 50 ευρώ. Είχα 
ξοδέψει τα 43 στην αγορά εξαρτημάτων, 
αλλά αυτό δεν ήταν και τόσο μεγάλο πρό-
βλημα για μένα να κερδίσω μόνο 7 ευρώ.
Μου έδωσε ένα χαρτονόμισμα των 20 
ευρώ και πρόσθεσε, αμήχανα: 'Θα σε ενη-
μερώσω για τα υπόλοιπα όταν πάρω τη 
σύνταξή μου..."
Έφυγα με ένα βαρύ συναίσθημα. Όχι 
λόγω των χρημάτων, όχι. Αλλά επειδή δεν 
θα έπρεπε να υπάρχουν αυτές οι δυσκο-
λίες, ειδικά σε ηλικιωμένους ανθρώπους.
Ήταν 9 του μήνα... και η επόμενη σύνταξη 
της θα ήταν τέλος του μήνα.
Πως να ζεσταθεί; Πως να ζήσει;
Δεν είναι θέμα οίκτου. Είναι θέμα θυμού.
Σε ένα σύστημα που εγκαταλείπει όσους 
συνέχιζουν να υπάρχουν όταν μεγαλώ-
σουν. 
Σε έναν κόσμο όπου τα βασικά είδη γίνο-
νται πολυτέλειες και μια σηνερινη σύνταξη 
δεν καλύπτει ούτε δύο εβδομάδες ζωής.
Κι όμως, μου είπε:
"Κύριε... δεν μπορώ να σας τα δώσω τώρα. 
Θα σας τα δωσω μολις παρω τη συνταξη
Δεν είμαι πλούσιος. Δεν θέλω να είμαι.
Αλλά ξέρω ότι η αληθινή φτώχεια δεν έχει 
να κάνει με το να μην έχεις αρκετά χρή-
ματα.
Έχει να κάνει με το να ζεις σε μια χώρα που 
ξεχνάει τον λαό της.Από το διαδίκτυο
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Ο αγώνας των αγροτών 
για ζωή και αξιοπρέπεια

Από συλλογικότητα  Libertatia
Τα αγροτικά μπλόκα τις τελευταίες ημέρες αυξάνο-
νται τόσο σε αριθμό όσο και σε ένταση σε ολόκλη-
ρη τη χώρα. Ο αποκλεισμός λιμανιών, αεροδρομίων 
αλλά και εθνικών οδών έχει αγκαλιαστεί από την 
κοινωνία, ενώ έπεται και συνέχεια των αγροτικών 
κινητοποιήσεων. Η αποκάλυψη του σκανδάλου του 
ΟΠΕΚΕΠΕ ανέδειξε στα μάτια όλης της κοινωνίας το 
μέγεθος του παρακρατικού μηχανισμού που πλια-
τσικολογεί εδώ και δεκαετίες τα αγροτικά ταμεία. Η 
πολιτική ελίτ και οι εκάστοτε τοπικοί κομματάρχες 
τους, έστησαν ένα φαγοπότι με τις αγροτικές επιδο-
τήσεις, αφενός για να πλουτίσουν οι ίδιοι και αφε-
τέρου για να διατηρήσουν την εκλογική τους βάση 
ανάμεσα στον αγροτικό πληθυσμό. (...) την ίδια ώρα 
που οι πραγματικοί αγρότες της κοινωνικής βάσης 
να παλεύουν να βγάλουν τα έξοδα της παραγωγής 
τους, χωρίς καν να μιλάμε για κέρδος.
Οι πλημμυροπαθείς στην Θεσσαλία, που είδαν τα 
χωράφια και τη σοδειά τους να καταστρέφεται, ακό-
μα δεν έχουν δει τις αποζημιώσεις που δικαιούνται. 
Αρκετοί μάλιστα παράτησαν τα χωράφια τους και 
έψαξαν μεροκάματα στις πόλεις για να μπορέσουν 
να επιβιώσουν. Οι παραγωγοί και οι κτηνοτρόφοι 
από τον Έβρο ως την Κρήτη, που ξόδεψαν όλα τους 
τα χρήματα για τους σπόρους, τα λιπάσματα, τις τρο-
φές των ζώων και άλλες πολυέξοδες ανάγκες, ακόμα 
δεν έχουν δει τις επιδοτήσεις, (...). Τα κόστη παραγω-
γής είναι δυσβάσταχτα και οι τιμές των προϊόντων 
φτάνουν στα ράφια των σούπερ μάρκετ έως και 15 
φορές πάνω από την τιμή που φεύγουν απ' τον πα-
ραγωγό, μετατρέποντας ακόμα και την πρόσβαση 
των ανθρώπων της κατώτερης και μεσαίας τάξης σε 
αυτά τα βασικά τρόφιμα δύσκολη. Οι πληθυσμοί και 
των πόλεων και της υπαίθρου βρισκόμαστε σε βαθιά 
φτώχεια, την ίδια ώρα που οι κρατικοδίαιτοι μαφιό-
ζοι καταληστεύουν τα ταμεία που προορίζονταν για 
βασικές υποδομές.
(...) Δεν δίστασαν μάλιστα να τρέξουν στα δικαστήρια 
τους αγρότες που αντιδρούν στα μπλόκα με την κα-
τηγορία της εγκληματικής οργάνωσης. Οι κινήσεις 
αυτές το μόνο που καταφέρνουν είναι να δείχνουν 
το φόβο τους για μια γενικευμένη σύγκρουση με την 
κοινωνία και με κανένα τρόπο δεν μας φοβίζουν.

Vita Civilis Μετά το Ναύπλιο και το Άργος στο 
πλευρό των αγροτών της Αργολίδας
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αντώνης Βαρδάκας παρέδωσε ψήφισμα στους αγροτικούς φορείς

Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλί-
ου του Δήμου Άργους – Μυκηνών 
παρέδωσε την Τρίτη το απόγευμα ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου Αντώνης Βαρδάκας, ύστερα 
από συνεννόηση με τον Δήμαρχο 
Γιάννη Μαλτέζο, ο οποίος απουσί-
αζε στην Αθήνα (ενόψει του συνε-
δρίου της ΚΕΔΕ) στους αγροτικούς 
φορείς της Αργολίδας, εκπροσω-
πώντας το σύνολο των δημοτικών 
συμβούλων.  Το ψήφισμα εκδόθηκε 
ομόφωνα, αποτυπώνοντας την κοι-
νή θέση του Δημοτικού Συμβουλί-
ου επί του συγκεκριμένου θέματος.
To ψήφισμα: 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Άργους – Μυκηνών, λαμβάνοντας 
υπόψη:
• Τον καθοριστικό ρόλο του αγροτι-
κού τομέα στην τοπική οικονομία, 
την κοινωνική συνοχή και την 
ανάπτυξη της περιοχής μας,
• Τις αυξημένες δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν οι αγρότες της πε-
ριοχής λόγω του υψηλού κόστους 
παραγωγής, της ενεργειακής επι-
βάρυνσης, των χαμηλών τιμών 
παραγωγού και των συνεπειών της 
κλιματικής αλλαγής,
• Την ανάγκη διατήρησης της αγρο-
τικής δραστηριότητας και της βιω-
σιμότητας των εκμεταλλεύσεων,
εκφράζει την κατανόηση και τη 
στήριξή του στα δίκαια αιτήματα 

των αγροτών και ζητά:
1. Τη λήψη ουσιαστικών μέτρων 
για τη μείωση του κόστους παρα-
γωγής, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά 
την ενέργεια, τα καύσιμα, τα 
λιπάσματα και τις αγροτικές εισ-
ροές.
2. Την ενίσχυση των μηχανι-
σμών στήριξης του αγροτικού 
εισοδήματος και την έγκαιρη και 
δίκαιη καταβολή αποζημιώσε-
ων σε περιπτώσεις ζημιών από 
καιρικά φαινόμενα και φυσικές 
καταστροφές.
3. Τη διαμόρφωση σταθερού 
και προβλέψιμου πλαισίου για 
τον πρωτογενή τομέα, που θα 
επιτρέπει στους παραγωγούς να 

προγραμματίζουν με ασφάλεια τη 
δραστηριότητά τους.
4. Την ενίσχυση του διαλόγου με-

ταξύ Πολιτείας, αυτοδιοίκησης και 
αγροτών, ώστε να διαμορφώνονται 
ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες λύ-
σεις.
Το Δημοτικό Συμβούλιο καλεί την 
Πολιτεία να εξετάσει με σοβαρό-
τητα τα αιτήματα του αγροτικού 
κόσμου και να προχωρήσει σε στο-
χευμένες παρεμβάσεις, με γνώμονα 
τη βιώσιμη ανάπτυξη της αγροτι-
κής παραγωγής και τη στήριξη της 
τοπικής κοινωνίας.
Η πρωτογενής παραγωγή ήταν και 
είναι η ραχοκοκκαλιά της κοινωνί-
ας μας.
Ο Δήμος Άργους – Μυκηνών δη-
λώνει ότι θα συνεχίσει να στέκεται 
αρωγός στους αγρότες της περιο-
χής, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
και των δυνατοτήτων του. 
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«Φυλακή των Αθώων» 
στο Ναύπλιο

Με μεγάλη επιτυχία και έντονο κοι-
νωνικό ενδιαφέρον, παρουσιάστηκε το 
Σάββατο στο Βουλευτικό Ναυπλίου το 
νέο μυθιστόρημα του Κώστα Πετρουλά, 
«Η φυλακή των αθώων». Η εκδήλωση, 
συγκέντρωσε πλήθος φίλων της λογο-
τεχνίας. Για το έργο μίλησαν: ο δημοσιο-
γράφος Δ. Καμπουράκης, η καθηγήτρια 
Μ. Λεκάκου και η συγγραφέας Χρ. Σαβ-
βάκη, αναλύοντας τις κοινωνικές και 
πολιτικές του διαστάσεις. Το μυθιστό-
ρημα, δομημένο σε σπονδυλωτή αφή-
γηση, εστιάζει στη διάλυση μιας οργά-
νωσης λαϊκής βίας και στο βάρος των 
επιλογών των μελών της. Οι πρωταγω-
νιστές καλούνται να αντιμετωπίσουν τη 
φιλία, τον φόβο και την επαναδιαμόρ-
φωση της ταυτότητάς τους, οδηγώντας 
σε ένα απρόβλεπτο δεύτερο τέλος.

Βανδαλισμός χριστουγεννιάτικου 
δέντρου στην Αγ. Τριάδα  
Μόλις μία ημέρα μετά τη γιορτή του στολισμού του, το 
Χριστουγεννιάτικο δέντρο στην πλατεία της Αγίας Τριάδας 
γκρεμίστηκε, προκαλώντας αναστάτωση και προβληματι-
σμό στην τοπική κοινωνία. Το δυσάρεστο περιστατικό φέρε-
ται να προκλήθηκε από ομάδα ανήλικων παιδιών. Ενώ τα 
ίδια υποστηρίζουν ότι έγινε κατά λάθος, αυτόπτες μάρτυρες 
κάνουν λόγο για κλωτσιές στο δέντρο πριν την πτώση του. 
Άμεσα, κάτοικοι αποκατέστησαν προσωρινά τη ζημιά.

η εβδομάδα που πέρασε
Εντυπωσιακή άφιξη του Astoria Grande

Το Ναύπλιο υποδέχτηκε το επιβλητικό κρουαζιερόπλοιο Astoria Grande, προσφέροντας ένα μοναδικό 
θέαμα στον Αργολικό κόλπο και τονώνοντας την τουριστική κίνηση ενόψει των εορτών.
Το τεράστιο σκάφος, με ολικό μήκος που αγγίζει τα 193 μέτρα, αγκυροβόλησε ανοιχτά της πόλης, δημι-
ουργώντας ένα εντυπωσιακό κοντράστ με το ιστορικό τοπίο. Η παρουσία του Astoria Grande (σημαία 
Palau) επιβεβαιώνει τη δυναμική του Ναυπλίου ως δημοφιλή προορισμού κρουαζιέρας.
Οι επιβάτες έχουν την ευκαιρία να επισκεφθούν την παλιά πόλη, το Παλαμήδι και το Μπούρτζι, δίνο-
ντας ζωντάνια στην αγορά και συμβάλλοντας στην τόνωση της τοπικής οικονομίας. Το κρουαζιερό-
πλοιο αποτέλεσε παράλληλα ιδανικό φωτογραφικό θέμα για τους φίλους της ναυτιλίας.

Φόρος Τιμής στον 
Μπουσουλόπουλο  

Σε κλίμα συγκίνησης, τελέστηκε στο 
Άργος το μνημόσυνο για τον Σπυρίδω-
να Μπουσουλόπουλο, έναν από τους 
σημαντικότερους ευεργέτες της πόλης, 
ο οποίος με την προσφορά του άλλα-
ξε την παιδεία του τόπου. Ο δήμαρχος 
Γιάννης Μαλτέζος, απέδωσε φόρο τιμής 
στον δωρητή που, παρότι φτωχός μετα-
νάστης στην Αμερική, άφησε το σύνολο 
της περιουσίας του για την ανέγερση του 
1ου Γυμνασίου Άργους. «Με το γενναι-
όδωρο κληροδότημά του, δεν πρόσφε-
ρε απλώς ένα κτίριο, αλλά ένα σταθερό 
θεμέλιο γνώσης και προόδου στον τόπο 
μας», τόνισε ο Δήμαρχος. Ο κ. Μαλτέζος 
υπογράμμισε ότι το έργο του Μπου-
σουλόπουλου αποτελεί παρακαταθήκη 
προσφοράς και γενναιοδωρίας, αξίες δι-
αχρονικά επίκαιρες.

Το 1ο Λύκειο Ναυπλίου σε Διαγωνισμό Πειραμάτων
Το 1ο Γενικό Λύκειο Ναυπλίου σημείωσε μία ακόμα σημαντική διάκριση, κα-
τακτώντας την 3η θέση στον διαγωνισμό πειραμάτων European Olympiad of 
Experimental Science (EOES 2026).
Ο διαγωνισμός ανέδειξε τις πρακτικές επιστημονικές δεξιότητες των μαθητών. Η 
ομάδα του σχολείου, αποτελούμενη από τους Ι. Κατσαρό, Μ. Στέφου και Χ. Σχίζα, με 
αναπληρωματικό μέλος την Α. Κατσαρού, διαγωνίστηκε με υποδειγματικό ομαδικό 
πνεύμα και ήθος. Οι μαθητές εργάστηκαν υπό την καθοδήγηση των καθηγητών 
Μαριρένας Παπαδημητρίου, Αυγής Πραχάλη, Αλεξάνδρας Καπίρη, Ευάγγελου Κο-
λιγκιώνη και Ελένης Περιστέρη.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Η φράση του 
Βούλγαρου 
συγγραφέα, 
ένας λεκτικός 
ογκόλιθος που  
πιέζει το κρανίο 
μου. Η μουσική 
του Βαμβακάρη 
ηφαίστειο σφυρί 
τον  σπάζει σε 
πέτρινες  νότες και 
μπαίνει με ρυθμό 
εννιά όγδοων 
σε ένα τρίχορδο 
μπουζούκι.

Ο πατέρας μου είναι κήπος…
Ένα Σάββατο απόγευμα, περίπου στις έξι η ώρα χτυπά το τη-
λέφωνο. Συνήθως το έχω στο αθόρυβο αλλά το είχα ξεχάσει 
σε δυνατή ένταση. 
Ταράζομαι και εγώ και ο μικρός Νίκος που είναι απέναντι 
μου. 
Η δυνατή φωνή του Μαγαλιού που έχω για ήχο κλήσης μας 
αιφνιδιάζει: «Έλα και πάρε μόνος σου την λευτεριά με τρα-
γούδια όπλα και σπαθιά».
Ο καθένας έχει μια προσωπική αντίληψη για την ελευθερία 
ανάλογα με την ηλικία και την κατάσταση που βρίσκεται.
Εκείνη την χρονική στιγμή εγώ πίεζα τον Νίκο, με ηχητι-
κή αφορμή τον ήχο κλήσης σηκώνει το σπαθί - μολύβι που 
κρατούσε, μου χαρίζει ένα πλαγιαστό ημισέλινο πονηρό χα-
μόγελο και ρωτά.
-Τελειώσαμε κύριε Βασίλη;
Κοιτώ το κινητό - ρολόι που παιανίζει την επανάστα-
ση, διαβάζω το όνομα του καλούντα και βλέπω την 
ώρα.
-Ναι είσαι ελεύθερος. Πες το Θανάση που περιμένει 
στο καθιστικό ότι θα τον φωνάξω σε ένα λεπτό, πρέπει 
να απαντήσω στην κλήση.
Στην οθόνη του τηλεφώνου διάβασα «Μάστορας». 
Για να με καλεί τέτοια ώρα ο Μάστορας κάτι σοβαρό 
συμβαίνει, συνήθως μιλάμε Σάββατο βράδυ αργά ή 
νωρίς την Κυριακή το πρωί.
Λογικά τέτοια ώρα θα ήταν στον «Παράδεισο», έτσι 
αποκαλεί τον κήπο με τα δέντρα και τα λαχανικά του. 
Εκεί στην βουδιστική, χωμάτινη υγρασία της γης και 
στο πράσινο  ζωογόνο πανηγύρι της χλωροφύλλης, 
κάτω από τους ταξιμιάρικους ήχους των κλαδάτων  
πουλιών, πίνοντας γουλιά - γουλιά τον καφέ του 
αφουγκράζεται τις μουσικές της ζωής του.
Η καμπύλη του χρόνου τώρα πια πέρασε τις ενενήντα 
μοίρες και για τους δύο μας. Βαδίζουμε στην ψευδαί-
σθηση του καρτεσιανού χρόνου, το δεύτερο μισό του 
ημικύκλιου της ζωής μας.
Το μυαλό του σύγχρονου ανθρώπου κεντρικό δελτίο 
ειδήσεων των οκτώ, μόνο δυσάρεστες εικόνες και γε-
γονότα προβάλει και ανακαλεί.
Ενώ το καλούσα αυτόματα σκεφτόμουν ότι κάτι κακό 
μπορεί να του συνέβη.
-Έλα Μάστορα, είσαι καλά, που είσαι;
-Έχεις δουλειά ε;
-Ναι, περιμένει παιδί στο καθιστικό, δεν πήγες στον «Παρά-
δεισο» σήμερα;
-Πήγα νωρίς, κρύωσε ο καιρός και φυλάγομαι λίγο. Ένα βι-
βλίο για έναν κήπο, για έναν κηπουρό, το έχεις διαβάσει;
Ο Μάστορας στην καρότσα του κόκκινου «αγρότη» με έχει 
βοηθήσει να μεταφέρω τα βιβλία και τις ταινίες μου. Η καρό-
τσα του αγροτικού του πρέπει να είναι η πιο βιβλιόφιλη και 
σινεφίλ καρότσα της Ελλάδας!
-Τώρα είναι σα να με ρωτάς αν ξέρω τον Γιώργο το ναύτη στο 
λιμάνι του Πειραιά!
-Βλέπω το κανάλι της Βουλής, παρουσιάζουν το βιβλίο ενός 
ξένου τώρα. Μπορείς να το δεις;
-Τώρα όχι, θα το βάλω σε επανάληψη και θα σε πάρω το 
βράδυ.
Ήξερα ότι ο Μάστορας έχει κόψει τις επαφές με την γυάλινη 
οθόνη και τα τρομοκρατικά δελτία ειδήσεων.
Παρακολουθούσε μόνο ντοκιμαντέρ για ζώα.

Αλλά τώρα με την εκπομπή για το βιβλίο με εντυπωσίασε.
Συμμαθητής και αδελφικός φίλος του αδελφού μου, τις  σχο-
λικές τσάντες τις είχαν για να μεταφέρουν καπατζέδες και 
ξόβεργες. Απαραίτητα καταδρομικά εργαλεία για τις παιδικές 
τους κοπάνες στον λόφο της Ασπίδας.
Το βράδυ τελειώνοντας την δουλειά μου χαλαρωτική συ-
νήθεια είναι να περπατάω στα ήσυχα στενά της γειτονιάς, 
καπνίζοντας ένα πούρο και ακούγοντας παλιά ρεμπέτικα στα 
ακουστικά. Ένα εγκεφαλικό, μουσικό, πυρωμένο σύννεφο 
καπνού βαδίζει αργά στους πλακόστρωτους παράδρομους 
μέχρι να βγω στον κεντρικό δρόμο. 
Εκείνο το βράδυ, εντυπωσιασμένος από το τηλεοπτικό ανα-
γνωστικό ενδιαφέρον του Μάστορα, άφησα μόνους τους ρε-

μπέτες να παίζουν τα ταξίμια τους σε κάποιο υπόγειο πάλκο.
Στα επαναληπτικά προγράμματα της τηλεόρασης έψαξα την 
εκπομπή που έκανε βιβλιόφιλο το Μάστορα. 
Το  βρήκα.
Κανάλι της Βουλής, ώρα πέντε η εκπομπή «Βιβλιοβούλιο». 
Δεν την ήξερα. Αφού μόνο κίτρινο τηλεοπτικό ενδιαφέρον 
διαθέτω πλέον, όταν παίζει μπάλα η κιτρινόμαυρη θεά.
 Εν μέσω καπνικών νεφών και αργοπερπατώντας για να 
αποφύγω τις κακοτοπιές του δρόμου, άκουσα την εκπομπή.
Παρουσίαζαν το βιβλίο του Βούλγαρου συγγραφέα Γκεόργκι 
Γκοσποντίνοφ «Ο κηπουρός και ο θάνατος». Σε κάποια στιγ-
μή αναφέρουν μια κορυφαία φράση του βιβλίου: «Ο πατέρας 
μου ήταν κηπουρός. Τώρα είναι κήπος».
Σταματώ απότομα.
 Δεν με τύφλωσαν τα φώτα κανενός αυτοκινήτου ούτε στρα-
βοπάτησα σε κάποια λακκούβα του δρόμου.
Στο θόλο του νου μου προβάλλεται ο Βαμβακάρης να βαδίζει 

στους δρόμους της Κοκκινιάς με το γιο του Στέλιο, με μηδε-
νικές εισπράξεις εκείνη την νύχτα. Στα χείλη ο Μάρκος ψι-
θυρίζει μια μελωδία, το γνωστό «Απελπίστηκα» ή πιο γνωστό 
ως «Τι πάθος ατελείωτο».
Βγάζω από το κινητό την επαναληπτική τηλεόραση και ψά-
χνω στο διαδίκτυο το τραγούδι, το ακούω πέντε φορές μέχρι 
να πάρω τα σκαλιά του σπιτιού μου.
Ο Μάρκος ήταν ένας μεγάλος κηπουρός της ελληνικής μου-
σικής και έγινε κήπος για τους επόμενους.
Η φράση του Βούλγαρου συγγραφέα, είναι ένας λεκτικός 
ογκόλιθος που πιέζει το κρανίο μου. Η μουσική του Βαμ-
βακάρη, ηφαίστειο σφυρί τον σπάζει σε πέτρινες  νότες και 
μπαίνουν  με ρυθμό εννιά όγδοων σε ένα τρίχορδο μπου-

ζούκι.
Ξαναβγαίνει προς τα έξω ως ρεμπέτικες πενιές, μια 
παγκόσμια γλώσσα συνέχειας που μπορεί να καταλά-
βουν όλοι χωρίς μετάφραση.
Αφήνω τα  πράγματα μου και αμέσως παίρνω τηλέ-
φωνο το Μάστορα.
-Βασίλη, τέλειωσες;
-Ναι, πριν από λίγο.
-Ξεκουράσου και να βρεις την εκπομπή. Για το βιβλίο 
που σου λέω είναι μεταγλωττισμένο! 
Με εντυπωσιάζει για δεύτερη φορά.
Πιστεύω ότι στο χώρο της πεζογραφίας και της ποίη-
σης δεν υπάρχει πιστή ή άπιστη (!) μετάφραση. Αλλά 
μια μετά - γλώτισση του κειμένου.
-Την  άκουσα καπνίζοντας στο δρόμο. Για το βιβλίο 
ενός Βούλγαρου συγγραφέα δεν μου έλεγες;
-Ναι.
-«Ο θάνατος του κηπουρού» του Γκεόργκι…
-Ναι, αυτό είναι. Το έχεις διαβάσει;
-Όχι, τώρα κυκλοφόρησε για αυτό το παρουσιάζουν.
-Μια φράση του βιβλίου είναι: «Ο πατέρας μου ήταν 
κηπουρός. Τώρα είναι κήπος».
-Τι έγραψε ο άνθρωπος! Δεν ξέρω, είναι και η ώρα 
που ακούς κάτι. Μόλις είχα γυρίσει από τον «Παρά-
δεισο» σκεφτόμουν το γιο μου και άκουσα αυτή τη 
κουβέντα. 
Μια αμήχανη επικοινωνιακή σιωπή επικράτησε για 
λίγο.
-Έλα Μάστορα, με ακούς;
-Σ ακούω, όταν είπαν αυτή τη φράση είναι σαν να 

έπεσαν δέκα μεγάλοι τόμοι βιβλίων μέσα στο κεφάλι μου.
-Για μένα, ένας μεγάλος βράχος από την Λάρισα κύλησε από 
το Αργείτικο κάστρο πέρασε την Παπαλεξοπούλου και με 
βρήκε έξω από την πίσω πόρτα του Άη Γιάννη. Περπατητός 
και μέσα σε ένα καπνοσύννεφο είδα τον Βαμβακάρη να συν-
θέτει το «Απελπίστηκα».
-Και αυτός κηπουρός ήταν!
-Εντάξει Μάστορα, τώρα όπως λες και ες, μιλήσαμε!
-Μακάρι και εμείς να γίνουμε μικροί κήποι για τα παιδιά μας!
Εκείνο το βράδυ δεν είπαμε τίποτα άλλο. 
Με μια βουβή επικοινωνία και συμφωνία κλείσαμε τα τη-
λέφωνα.
*Η ιστορία είναι σχεδόν πραγματική. Ένα Σάββατο του 
Δεκεμβρίου ο Μάστορας με αιφνιδίασε ευχάριστα τη-
λεφωνικά. Με κάλεσε για να μου μιλήσει για το βιβλίο 
«Ο κηπουρός και ο θάνατος». Μου είπε για την φράση 
που τον εντυπωσίασε και τον ώθησε να με καλέσει.
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Ο Δήμος Άργους – Μυκηνών συνεχίζει 
τις παρεμβάσεις του για τη βελτίωση 
των αθλητικών υποδομών του, με στό-
χο την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής 
των πολιτών και την ασφαλή άθληση. 
Στο πλαίσιο αυτό, το γήπεδο της Νέας 
Κίου βρίσκεται σε κατάσταση ολικής 
σποράς, με την τοποθέτηση κατάλλη-
λου χλοοτάπητα, προσαρμοσμένου στις 
ιδιαίτερες κλιματολογικές συνθήκες 
της περιοχής, ώστε να διασφαλιστεί η 
αντοχή και η μακροχρόνια ποιότητα 
του αγωνιστικού χώρου. 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι απαγορεύε-
ται αυστηρά η είσοδος στον αγωνιστικό 
χώρο του γηπέδου της Νέας Κίου λόγω 
των εργασιών που πραγματοποιούνται, 
έως και τις 07 Ιανουαρίου 2026.

Παράλληλα, ο Δήμος έχει υποβάλει 
ολοκληρωμένη μελέτη και πρόταση 
ένταξης στην Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου για την κατασκευή κερκίδων 
και αποδυτηρίων. Ταυτόχρονα, έχουν 
προχωρήσει σημαντικά οι απαραίτητες 
διαδικασίες, ώστε το γήπεδο να περιέλ-
θει ιδιοκτησιακά στον Δήμο Άργους – 
Μυκηνών, γεγονός που διασφαλίζει τη 
δυνατότητα περαιτέρω παρεμβάσεων 
και αξιοποίησής του προς όφελος της 
τοπικής κοινωνίας. 
Σύμφωνα με τον Δήμο Άργους – Μυ-
κηνών προωθείται η συνολική ανα-
βάθμιση και αξιοποίηση όλων των 
αθλητικών χώρων του Δήμου, επενδύ-
οντας στον αθλητισμό, τη νεολαία και 
τη δημόσια περιουσία. 

Έσπειραν το γήπεδο στην Κίο
Με το νέο έτος θα πατηθεί το γκαζόν στο μικρό γήπεδο



ΠΕΜΠΤΗ
18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 202512

Στα εικονοστασάκια του δρόμου…
Δεν ξέρω αν αναφέρονται
σε κάποιον που σκοτώθηκε
ή σε κάποιον που σώθηκε
Γιώργος Χ. Θεοχάρης, Πιστοποιη-

τικά θνητότητας
Οφείλουμε, ως Πολιτεία και ως Κοινωνία, να προ-
σέχουμε πώς χειριζόμαστε το θέμα του θανάτου, είτε 
πρόκειται για φόνο, είτε για αυτοκτονία, είτε για δυ-
στύχημα.
Ο άνθρωπος είναι εκ κατασκευής θνητός κι, ως εκ 
τούτου, ο θάνατος σημαίνει το τέλος της ατομικής 
ύπαρξης, αλλά σηματοδοτεί και το όριο της εξουσίας 
του ανθρώπινου είδους επί της Μοίρας.
Το θέμα αυτό δεν άπτεται πολιτικών, συντηρητικών 
ή προοδευτικών προσεγγίσεων, καθώς πρόκειται για 
κατεξοχήν ζήτημα Πολιτισμού.
Συνωμοσίες και μέτωπα, κόμματα και ηγέτες οφεί-
λουν να σέβονται τον θάνατο, ιδίως τον βίαιο και 
απρόκλητο, νέων αθώων ανθρώπων, γιατί η ηθική 
στάση προηγείται των όποιων ιδεολογημάτων.
Από την αποχή των κυβερνητικών στις διαδηλώσεις 
για τους νεκρούς στα Τέμπη μέχρι την απουσία τρι-
ών πρώην πρωθυπουργών κι ενός πρώην Προέδρου 
της Δημοκρατίας από την κηδεία του πρώην πρωθυ-
πουργού Κώστα Σημίτη, προκύπτει μία στρεβλή αντί-
ληψη, που συνδέει τον θάνατο με πολιτικό κόστος κι 
όχι με ιερότητα κοινού πεπρωμένου.
Ο ”νέος κόσμος κι ο νέος άνθρωπος” που επαγγέλλο-
νται οι μεν και οι δε, σε καμία περίπτωση δεν συνάδει 
με την Ύβρη της ασέβειας προς τους νεκρούς, όλους 
τους νεκρούς κι όχι μόνον τους ”δικούς τους”, που 
συχνά τους τιμούν με μεγαλοστομίες.
Εκτός αν ορισμένοι πολιτικοί νομίζουν αφελώς ότι εί-
ναι ”αθάνατοι” στην ιστορία και στη μνήμη του λαού.
28.1.2025

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Ο θάνατος 
και …οι 

αθάνατοι

Άρση της απαγόρευσης χρήσης 
ύδρευσης νερού ως πόσιμο

	

Πίνετε ελεύθερα στο Ναύπλιο
Σύμφωνα με την ΔΕΥΑ Ναυπλί-
ου, τις τελευταίες δύο εβδομά-
δες το δίκτυο ύδρευσης σχεδόν 
σε όλο το Δήμο Ναυπλιέων τρο-
φοδοτείται με νερό που πληροί 
όλες τις ποιοτικές παραμέτρους 
(χημικές και μικροβιολογικές) 
της Νομοθεσίας για το Νερό 
Ανθρώπινης Κατανάλωσης. 
Μετά και τις τελευταίες βροχο-
πτώσεις και τον εμπλουτισμό 
του υδροφόρου ορίζοντα, οι 
πηγές της Λέρνης παρέχουν 
ικανοποιητικής ποσότητας και 
πολύ καλής ποιότητας νερό 
ώστε να καλυφθούν οι ανά-
γκες υδροδότησης των περι-
οχών του Δήμου Ναυπλιέων 
που υδρεύονται από αυτές. Η 
ΔΕΥΑΝ επέλεξε να περιμένει 
να σταθεροποιηθεί η παροχή 
των πηγών σε ποιότητα και 
σε ποσότητα ώστε να κάνει 
τις τελικές ανακοινώσεις, μετά 
από μια ιδιαίτερα δυσμενή θε-
ρινή περίοδο όπου «στέρεψαν» 
οι κύριες πηγές τροφοδοσίας 
του  Δήμου μας στην περιοχή 
των Μύλων (πηγές Λέρνης και 
Αμυμώνης). 
Σημαντικό ρόλο έπαιξε επίσης 
και η υδροδότηση της ΔΕ Μι-
δέας μέσω της ΔΕΥΑ Άργους - 
Μυκηνών όπου δεν μπορούσα-
με να έχουμε ως Υπηρεσία τον 

απόλυτο έλεγχο. 
Η ΔΕΥΑ ανακοίνωσε χτες ότι 
το νερό στις βρύσες των κατα-
ναλωτών είναι κατάλληλο για 
όλες τις χρήσεις, σε όλο το δί-
κτυο ύδρευσης του Δήμου. Ιδι-
αίτερη αναφορά γίνεται για την 

ΤΚ Κάντιας όπου βρισκόμαστε 
στη διαδικασία Αναβάθμισης 
της Μονάδας Αφαλάτωσης και 
είναι πιθανόν να παρατηρηθεί 
υποβάθμιση της ποιότητας του 
νερού στο δίκτυο λόγω των ερ-
γασιών και της μη επάρκειας 

από το προμηθευόμενο νερό 
από την ΤΚ Ιρίων. Η ΔΕΥΑΝ θα 
κάνει κάθε δυνατή προσπάθεια 
ώστε να υπάρχει επάρκεια στην 
Κάντια με την καλύτερη δυνατή 
ποιότητα δεδομένων των συν-
θηκών.
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Telesilla Talks & Walks
του Αδριανού Ψύχα*

Το Telesilla Talks & Walks είναι ένας πολιτιστικός 
κύκλος διαλέξεων, περιπατητικών διαδρομών, 
συζητήσεων, θεατρικών και μουσικών δράσεων, 
που πραγματοποιείται στην Αργολίδα, με έμπνευ-
ση από την ποιήτρια-πολεμίστρια του Άργους, 
Τελέσιλλα Οι εκδηλώσεις του Telesilla Talks & 
Walks έχουν ως βάση το πολιτιστικό κέντρο του 
Arete Fund, ElaGaia, στη Χούνη Αργολίδας. Είναι 
ανοικτές προς όλους και προσφέρονται δωρεάν 
υπό τη διεύθυνση του Δρ. Προϊστορικής Αρχαιο-
λογίας, κ. Αδριανού Ψύχα. Η κα Marian Hubler, 
σύμβουλος επικοινωνίας με πολυετή εμπειρία 
σε πολιτιστικά προγράμματα και μη-κερδοσκο-
πικούς οργανισμούς, και ο κ. Φάνης Μπούρης, 
σύμβουλος δημιουργικών έργων, συμβάλλουν 
ενεργά στη στρατηγική του προγράμματος.
Το εγχείρημα φέρει την υπογραφή του μη-κερ-
δοσκοπικού οργανισμού Arete Fund με επικε-
φαλής τον Πρόεδρο, κ. Steven de Laet και την 
Εκτελεστική Διευθύντρια, κα Dianne Title de 
Laet, φιλελλήνων και ανθρωπιστών. Υποστηρί-
ζουν την εκπαίδευση τόσο σε τοπικό όσο και σε 
παγκόσμιο επίπεδο, με στόχο την προώθηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω ανθρωπιστικών, 
εκπαιδευτικών και καλλιτεχνικών δράσεων. Προ-
σφέρουν υποτροφίες σε μαθητές και φοιτητές 
κολλεγίων, οι οποίοι ενσαρκώνουν την «Αρετή» 
με την αρχαία ελληνική σημασία της (αρετή και 
αριστεία), προσπαθώντας να την επαναφέρουν 
στη σύγχρονη εποχή, ως μέσο καλλιέργειας αμοι-
βαίου σεβασμού και καλής θέλησης. 
Η φιλοσοφία του προγράμματος είναι αντίστοι-
χη της ηρωίδας Τελέσιλλας. Το Telesilla Talks & 
Walks φιλοδοξεί να συνεισφέρει στην πολιτιστική 
ταυτότητα και την ιστορική μνήμη, προωθώντας 
την κοινή συλλογική μας παράδοση. Ο βασικός 
σκοπός του είναι να φέρει σε επαφή κατοίκους 
και επισκέπτες με την ιστορία, την παράδοση και 
τα μνημεία της Αργολίδας, μέσα από βιωματικές 
και συμμετοχικές δράσεις. Παράλληλα, λειτουργεί 
ως γέφυρα ανάμεσα στο παρελθόν και το παρόν, 
τονίζοντας το γεγονός πως οι αρχαιολογικοί χώ-
ροι δεν είναι μόνο ιστορικά κατάλοιπα, αλλά πη-
γές έμπνευσης και προβληματισμού. 

Δράσεις και εκδηλώσεις, συντελεστές και 
συμμετέχοντες
Οι δράσεις και εκδηλώσεις του Telesilla Talks & 
Walks περιλαμβάνουν περιπατητικές θεματικές 
διαδρομές σε μνημεία και τόπους της Αργολίδας. 
Παράλληλα με τον περίπατο, κάθε εκδήλωση 
συνδυάζει διάλεξη και συζήτηση με τη συμβολή 
ειδικών, όπως ιστορικών, αρχαιολόγων, καθηγη-
τών, μελετητών, ποιητών, ηθοποιών, μουσειολό-
γων, μουσικών κ.ά., οι οποίοι φωτίζουν πτυχές 
της τοπικής ιστορίας και της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς. 
Στο πρόγραμμα εντάσσονται θεατρικά και μουσι-

κά δρώμενα και καλλιτεχνικές δράσεις που μετα-
τρέπουν το αλώνι στην ElaGaia σε χώρο ζωντα-
νής σκηνής, όπου η τέχνη διαλέγεται με το τοπίο 
και τη μνήμη. Με αυτόν τον τρόπο, το Telesilla 
Talks & Walks συμβάλλει στο να ξαναδούμε την 
Αργολίδα, και γενικότερα την Πατρίδα μας, ως 
έναν τόπο με μεγάλο παρελθόν και ως ένα δυνα-
μικό πολιτιστικό τοπίο με ουσιαστική σημασία για 
το σήμερα και το αύριο.
Η πρωτοβουλία αυτή εξελίσσεται μέσα από μια 
συλλογική, πολυεπίπεδη δράση, στην οποία μέλη 
και συνεργάτες του Arete Fund, με την καθοδή-
γηση του αρχαιολόγου Αδριανού Ψύχα, συνα-
ντούν ειδικούς και μη, κατοίκους και επισκέπτες, 
δημιουργώντας μια ζωντανή εμπειρία μνήμης 
και πολιτισμού. Από την έναρξη του προγράμ-
ματος, τον Ιούνιο του 2025, έως σήμερα έχουν 
πραγματοποιηθεί επτά εκδηλώσεις. 

Παραδείγματα πρόσφατων εκδηλώσεων
Η σειρά εκδηλώσεων του Telesilla Talks & Walks 
ξεκίνησε την 1η Ιουνίου 2025 με τη «Γνωριμία 
με το Arete Fund: Συζήτηση στην ElaGaia». Οι 
συμμετέχοντες μετά από μια περιήγηση στο αρ-
χαιολογικό χώρο του Προφήτη Ηλία Άργους (στα 
ιερά του Απόλλωνα και της Αθηνάς) από τον αρ-
χαιολόγο, κ. Αδριανό Ψύχα, συναντήθηκαν στην 
ElaGaia, όπου η συζήτηση συνεχίστηκε με θέμα 
τον σκοπό και την έναρξη του προγράμματος. 
Εκεί, αντάλλαξαν ιδέες για το πώς το Telesilla 

Talks & Walks μπορεί να εξελιχθεί σε ζωντανό 
κύκλο διαλόγου και συνεργασίας. Ο λόφος της 
Ασπίδας, τόπος μνήμης και λατρείας, έγινε το ση-
μείο εκκίνησης μιας πρωτοβουλίας που τιμά το 
παρελθόν, ενώ κοιτάζει προς το μέλλον.
Τον Ιούλιο, η εκδήλωση «Μνήμη Θεάτρου: Αφή-
γηση μέσα από το Θεατρικό Παιχνίδι» (24 Ιου-
λίου) συνδύασε δημιουργικό παιχνίδι, θεατρική 
αφήγηση και συμμετοχή του κοινού, προσφέρο-
ντας μια βιωματική εμπειρία, που ολοκληρώθη-
κε με θεατρικό έργο στο αλώνι της ElaGaia. Η 
εκδήλωση ξεκίνησε με διαδραστική παρουσίαση 
και θεατρικό παιχνίδι από την ηθοποιό και εμ-
ψυχώτρια θεατρικού παιχνιδιού, κα Ελένη Τρια-
νταφύλλου και από τον αρχαιολόγο, κ. Αδριανό 
Ψύχα. Έπειτα, ακολούθησε το θεατρικό έργο «Μέ-
χρι να πέσει το σκοτάδι», με τους ηθοποιούς, κ. 
Αριστογείτονα Πανανό και κ. Γιάννη Ρούσο. Το 
έργο προσεγγίζει τη φιλία, τις δύσκολες επιλογές 
και την ανθρώπινη αγωνία, λίγο πριν «πέσει το 
σκοτάδι». Μέσα από τις σχέσεις και τις αποφά-
σεις των χαρακτήρων, αναδεικνύονται οι φόβοι, 
οι ελπίδες και η δύναμη της ψυχής μπροστά στο 
άγνωστο. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
προσεγγίσουν το θέατρο όχι μόνο ως τέχνη, αλλά 
και ως τρόπο αναστοχασμού (Εικ. 1). 
Στις 19 Αυγούστου φιλοξενήθηκε στην ElaGaia 
το «Σεμινάριο Παραδοσιακών Οργάνων» στο 
πλαίσιο των δράσεων του Συλλόγου Καρυάς, 
«το Αρτεμίσιο». Οι συμμετέχοντες γνώρισαν πα-

ραδοσιακές μελωδίες και ήχους και οι ερμηνείες 
συνδυάστηκαν με συζήτηση για την πολιτιστική 
κληρονομιά. 
Τον Σεπτέμβριο, η εκδήλωση «Άργος: η βάση της 
Σχολής Ικάρων κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο 
(1940‑1941)» (21 Σεπτεμβρίου) συνοδεύτηκε από 
εμπεριστατωμένη ξενάγηση σε ιστορικά σημεία 
της πόλης υπό την καθοδήγηση του Δρ. Ιστορίας 
και καθηγητή Αεροπορικής Ιστορίας στη Σχολή 
Ικάρων, κ. Κωνσταντίνου Λαγού και του Ταξί-
αρχου (Ι) ΠΑ ε.α., κ. Παντελή Βατάκη, ακολου-
θούμενη από διάλεξη στην ElaGaia. Χάριν στην 
ευγένεια και την άδεια της κας Σοφίας Κουτρου-
φίνη (Διευθύντριας) και της κας Εύης Γεωργακο-
πούλου (Υποδιευθύντριας), οι συμμετέχοντες πε-
ριηγήθηκαν στη Σχολή Ικάρων, στο σημερινό 2ο 
Δημοτικό Σχολείο Άργους, στους ίδιους χώρους 
όπου οι Έλληνες στρατιώτες κάποτε σπούδαζαν, 
κοιμούνταν και υπερασπίζονταν την πόλη από τις 
γερμανικές δυνάμεις (Εικ. 2). 
Στις 11 Οκτωβρίου, η εκδήλωση «Από τον Μύθο 
στη Λογοτεχνία: η Γραφή στην Αργολίδα», σε συν-
διοργάνωση με την Ένωση Συγγραφέων και Λο-
γοτεχνών Αργολίδας, συνδύασε λογοτεχνία και 
ιστορία, με ανάλυση μυθολογικών και ιστορικών 
αφηγήσεων και συζήτηση στην ElaGaia, έπειτα 
από μια περιπατητική διαδρομή στην ακρόπολη 
του Άργους, Λάρισα. 
Τον Νοέμβριο, η βιωματική και περιπατητική 
δράση «Το Μυστικό Ταξίδι του Νερού στο Πο-
λυδίψιον Άργος» (9 Νοεμβρίου) περιλάμβανε 
περιήγηση στο Αδριάνειο Υδραγωγείο από τον 
αρχαιολόγο, κ. Κωνσταντίνο Τζιαμπάση, ο οποί-
ος μοιράστηκε γνώσεις για την ιστορία, την αρ-
χιτεκτονική και τη σημασία του μνημείου για το 
αρχαίο Άργος (Εικ. 3), ενώ οι συμμετέχοντες συ-
νέχισαν τη συζήτηση στο πολιτιστικό κέντρο του 
Arete Fund. 
Στις 7 Δεκεμβρίου η περιπατητική διαδρομή «Στα 
Μονοπάτια της Προσύμνης: από τα Μυκηναϊκά 
Μνημεία στους Βυζαντινούς Ναούς» από τον εκ-
παιδευτικό, κ. Παναγιώτη Ψύχα, συνδύασε την 
επίσκεψη σε μνημεία της περιοχής με την ιστο-
ρική αφήγηση και τη συζήτηση, προσφέροντας 
στους συμμετέχοντες βαθύτερη κατανόηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς (Εικ. 4). Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο της κοι-
νότητας Προσύμνης, χάριν στη γενναιοδωρία του 
Προέδρου της Κοινότητας, κ. Γεώργιου Μπινιάρη.
Μέσα από περιηγήσεις, διαλέξεις και καλλιτεχνι-
κές δράσεις, το πρόγραμμα ανοίγει χώρο διαλό-
γου για ανθρώπους κάθε ηλικίας, αναδεικνύει 
μνήμη και πολιτιστική κληρονομιά και προσφέρει 
ευκαιρίες να γνωρίσουμε ξανά τον τόπο μας, την 
Αργολίδα. Το Telesilla Talks & Walks πραγματο-
ποιείται μηνιαίως και όλες οι δράσεις ανακοινώ-
νονται στο επίσημο site (https://telesillatalks.or)

*Ο Αδριανός Ψύχας είναι Δρ. Προϊστορικής 
Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ, Διευθυντής, Telesilla Talks 

& Walks

Εικ. 1: οι ηθοποιοί κ. Αριστογείτων Πανανός και κ. Γιάννης Ρούσος παρουσιάζουν το θεατρικό Εικ. 1: οι ηθοποιοί κ. Αριστογείτων Πανανός και κ. Γιάννης Ρούσος παρουσιάζουν το θεατρικό 
έργο «Μέχρι να πέσει το σκοτάδι» στο αλώνι της ElaGaia . @TelesillaTalks&Walksέργο «Μέχρι να πέσει το σκοτάδι» στο αλώνι της ElaGaia . @TelesillaTalks&Walks

Εικ. 3: ο αρχαιολόγος, κ. Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης, ξεναγεί τους συμμετέχοντες στο Αδριά-Εικ. 3: ο αρχαιολόγος, κ. Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης, ξεναγεί τους συμμετέχοντες στο Αδριά-
νειο Υδραγωγείο. @TelesillaTalks&Walksνειο Υδραγωγείο. @TelesillaTalks&Walks

Εικ. 4: ο εκπαιδευτικός, κ. Παναγιώτης Ψύχας, ξεναγεί τους συμμετέχοντες στα Ρωμαϊκά Λου-Εικ. 4: ο εκπαιδευτικός, κ. Παναγιώτης Ψύχας, ξεναγεί τους συμμετέχοντες στα Ρωμαϊκά Λου-
τρά της Προσύμνης. @TelesillaTalks&Walksτρά της Προσύμνης. @TelesillaTalks&Walks

Εικ. 2: οι συντελεστές και οι συμμετέχοντες της εκδήλωσης στην είσοδο του 2ου Δημοτικού Εικ. 2: οι συντελεστές και οι συμμετέχοντες της εκδήλωσης στην είσοδο του 2ου Δημοτικού 
Σχολείου Άργους (Σχολή Ικάρων 1940-41). @TelesillaTalks&WalksΣχολείου Άργους (Σχολή Ικάρων 1940-41). @TelesillaTalks&Walks
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Βράβευση της αριστείας: Το Επιμελητήριο 
Αργολίδας στηρίζει τη νέα γενιά 

Επιβραβεύτηκαν 19 πρωτεύσαντες απόφοιτοι Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών

Το Ημερολόγιο για το έτος 2026 κυκλοφόρησε από το 
Κέντρο Ειδικών Θεραπειών: Βασίλης Ν. Καπετάνιος και 
συνεργάτες. Πρόκειται για ένα συλλεκτικό, πολυτελές 
ημερήσιο ημερολόγιο, που πέρα από την πρακτική του 
χρήση αποτελεί και ένα μικρό λογοτεχνικό κόσμημα.
Στο πολυτελές συλλεκτικό ημερολόγιο περιλαμβάνεται 
η ιστορία: «Τα λουλούδια στην καρέκλα της ... κενής (;) 
παρουσίας». Μια ενδιαφέρουσα ιστορία από την «Απέ-
ναντι όχθη» του Βασίλη Καπετάνιου, που φιλοξενείται 
κάθε εβδομάδα στην εφημερίδα «Αναγνώστης Πελο-
ποννήσου».
Στην ιστορία αυτή, ο πρωταγωνιστής Βαγγέλης ξυπνάει 
από τη σύζυγό του με την δυσάρεστη είδηση ότι ο θείος 
Νίκος έχει «φύγει». Καθώς ο Βαγγέλης βρίσκεται στην 
κηδεία, μια «καταιγίδα εικόνων» από δεκαετίες κοινής 
ζωής προβάλλεται στον νου του, καθώς προσπαθεί να 
αντιμετωπίσει την «άλυτη εξίσωση του θανάτου». Πα-
ρατηρεί ότι παρά το μεγάλο πλήθος συγγενών και φίλων, 
η θέση του θείου στο δεξιό κλίτος της εκκλησίας παραμένει 
κενή. Κανείς δεν κάθεται εκεί, καθώς μια αόρατη παρουσία 
την κρατά κατοχυρωμένη, σύμφωνα με τον άγραφο κανόνα 
των ηλικιωμένων ενοριτών για την προσωπική τους θέση 
στον ιερό χώρο. Στο τέλος της τελετής, ο Βαγγέλης, τιμώντας 

αυτή την άτυπη συμφωνία, αρπάζει μια ανθοδέσμη από το 
ξύλινο φέρετρο και την αφήνει στην κενή καρέκλα του θείου. 
Η ιστορία βασίζεται σε πραγματικές στιγμές, αποδίδοντας 
έναν συγκινητικό φόρο τιμής στην απώλεια και τη μνήμη.
Ακολουθεί απόσπασμα από το κείμενο του ημερολογίου, που 
περιγράφει αυτόν τον άγραφο κανόνα:
«Ο άγραφος νόμος της καρέκλας, το εθιμικό δίκαιο του κα-

θίσματος ίσχυε και στον ιερό χώρο. Ο πατέρας μου είχε 
συγκεκριμένη, δική του καρέκλα. Όχι πληρωμένο στασί-
δι με το όνομα του, όπως κάνουν σε κάποιες εκκλησίες οι 
Έλληνοαμερικάνοι, αλλά κατοχυρωμένη από την άτυπη, 
απαραβίαστη συμφωνία των ηλικιωμένων ενοριτών.
Κάθε Κυριακή πριν την απόλυση της εκκλησίας ήξερα 
που ήταν και που καθόταν.
Πέρα από αυτό ήταν και πιστοί στην εκκλησία τους , αν 
δεν υπήρχε λόγος δεν πήγαιναν αλλού.
Μια Κυριακή πρωί - πρωί, βγαίνοντας από το σπίτι μου 
για να πάρω κυριακάτικες εφημερίδες, τον είδα να κάθε-
ται στην πολυθρόνα του στην αυλή.
Το ραδιοφωνάκι που έπιανε σταθμούς με δημοτικά τρα-
γούδια κλειστό.
-Μπαμπά καλημέρα.
-Καλημέρα, δεν βαρέθηκες τις εφημερίδες;
-Είσαι καλά;

-Ναι, μια χαρά.
-Γιατί δεν είσαι εκκλησία;
-Πήγα αλλά δεν είχε λειτουργία ο Αι Γιάννης σήμερα!»
Οι πρώτοι πέντε που θα στείλουν SMS στο κινητό 
6976511108, θα λάβουν ΔΩΡΕΑΝ από ένα Ημερολόγιο. Στο 
SMS να αναγράφεται: «Ημερολόγιο Καπετάνιου».

5 Ημερολόγια περιμένουν τους τυχερούς

Με μεγάλη επιτυχία και σε κλίμα αισιοδο-
ξίας για το μέλλον της Αργολίδας, πραγμα-
τοποιήθηκε την Κυριακή, η καθιερωμένη 
ετήσια εκδήλωση του Επιμελητηρίου Αρ-
γολίδας, σε συνεργασία με την Ομοσπον-
δία Επαγγελματιών Βιοτεχνών και Εμπό-
ρων Άργους. Στην κατάμεστη αίθουσα 
συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου, απονε-
μήθηκαν έπαινοι και χρηματικά βραβεία 
στους 19 πρωτεύσαντες αποφοίτους των 
Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών 
του Νομού για το σχολικό έτος 2024-2025.
Την εκδήλωση άνοιξε ο πρόεδρος του Επι-
μελητηρίου Φώτης Δαμούλος, ο οποίος 
υπογράμμισε ότι με αυτή την πράξη το Επι-
μελητήριο βραβεύει, όχι μόνο τις προσπά-
θειες, αλλά κυρίως τις αξίες, την επιμονή, 
τις δεξιότητες και την προοπτική των νέων. 
Εξέφρασε τη βαθιά του πεποίθηση πως η 
επιβράβευση των αρίστων στοχεύει στη 
δημιουργία κλίματος συνεργασίας μεταξύ 
των επιχειρηματικών φορέων και των αυ-
ριανών στελεχών, τεχνικών και διοικητι-
κών, που θα ενταχθούν στην παραγωγική 
διαδικασία.
«Σήμερα έχουμε χρέος περισσότερο από 
ποτέ να σταθούμε δίπλα στους νέους μας 
και να τους στηρίξουμε με κάθε δυνατό 
τρόπο, ώστε να συνεχίσουν να οραματίζο-
νται», τόνισε ο κ. Δαμούλος, προσθέτοντας 
πως η καλύτερη επαγγελματική κατάρτιση 

σε συνδυασμό με την υπεύθυνη παραγωγι-
κή εργασία, θα εξασφαλίσουν ευκολότερη 
ενσωμάτωση στον παραγωγικό ιστό της 
χώρας μας.
Στο πλαίσιο της αναβάθμισης της Τεχνι-
κής και Επαγγελματικής εκπαίδευσης, ο 
πρόεδρος ενημέρωσε για τη στενή συνερ-
γασία του Επιμελητηρίου με τη διοίκηση 
των σχολών για την επιλογή τμημάτων, 
την πρόσληψη τελειόφοιτων για πρακτική 

άσκηση, καθώς και τη διαρκή συνεργασία 
με τεχνικές και τουριστικές σχολές στις 
εκδηλώσεις του φορέα (εκθέσεις, γαστρο-
νομία κ.α).
Ακολούθως, παρουσιάστηκε η πολυεπί-
πεδη στρατηγική του Επιμελητηρίου που 
συνδυάζει την ανάπτυξη της τοπικής επι-
χειρηματικότητας με την ενίσχυση της 
τεχνικής εκπαίδευσης. Οι δράσεις περι-
λαμβάνουν την προώθηση προγραμμάτων 

κατάρτισης σε αναδυόμενες ειδικότητες 
(ενεργειακά συστήματα, ρομποτική, αγρο-
τεχνολογία, τεχνητή νοημοσύνη), τον ψη-
φιακό μετασχηματισμό των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, την υποστήριξη της εξαγω-
γικής δραστηριότητας, την ενίσχυση της 
συνεργασίας με τις Τεχνικές και Επαγγελ-
ματικές Σχολές, την ανάπτυξη προγραμ-
μάτων καινοτομίας, τη δημιουργία θερ-
μοκοιτίδας startup επιχειρήσεων και την 
λειτουργία παρατηρητηρίου επαγγελματι-
κών δεξιοτήτων.
Ο κ. Δαμούλος ολοκλήρωσε τον χαιρετι-
σμό του τεκμηριώνοντας τη συμβολή της 
Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμά-
των, η οποία καταγράφει υψηλά ποσοστά 
απορροφητικότητας, ενισχύοντας την 
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. 
Ακόμη, συνεχάρη προσωπικά τον ευρω-
βουλευτή Γιάννη Μανιάτη για την πρωτο-
βουλία φιλοξενίας και ξενάγησης 4 εκ των 
βραβευθέντων στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-
λιο στις Βρυξέλλες.
Το Επιμελητήριο Αργολίδας, με σταθερό 
προσανατολισμό στο μέλλον, συνεχίζει να 
επενδύει στη νέα γενιά, παρέχοντας ουσια-
στικά εργαλεία για την ομαλή ένταξή της 
στην παραγωγική διαδικασία και στη δι-
αμόρφωση της αναπτυξιακής πορείας του 
τόπου.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Που πας καραβάκι; // Α. Ν.

Μελομακάρονα 
Ονειρεμένα! 

…..κανείς δεν μπορεί να φάει μόνο ένα…

Υλικά: 
9 κούπες Αλεύρι Παπαφίλη
1/2 κούπα κονιάκ
1/2 κούπα χυμό πορτοκάλι
3 κούπες λάδι ( εγώ έβαλα μισό 
– μισό με σπορέλαιο για πιο 
ελαφριά γεύση) 
3 κουτ. Baking Powder
Ξύσμα από 1 πορτοκάλι και 1/2 
λεμόνι 
1 κουτ. γλ. Σόδα
Χυμό από 1 λεμόνι 
1 κούπα ζάχαρη 
Κανέλα
Γαρύφαλλο
Για το Σιρόπι : 
2 1/2 κούπες νερό
2 1/2 κούπες ζάχαρη
2 1/2 κούπες καλό μέλι
Φλούδα πορτοκαλιού
1 – 2 ξυλάκια κανέλας
1 – 2 καρφάκια γαρύφαλο
Εκτέλεση: 
Σε βαθύ μπολ βάζουμε τα 
έλαια.
Σε ένα ψηλό ποτήρι, αναμει-
γνύουμε τους χυμούς με τη 
σόδα ( πάνω ακριβώς από το 
μπολ με τα έλαια γιατί φου-
σκώνει αμέσως ). 
Προσθέτουμε τη ζάχαρη, το ξύ-
σμα πορτοκαλιού κ λεμονιού, 
το κονιάκ, το baking powder 
και σιγά σιγά αρχίζουμε να 
προσθέτουμε και το κοσκινι-
σμένο μας αλεύρι και ανακα-
τεύουμε ( ίσως δεν το ‘πάρει’ 
όλο- θα το δείτε στη ζύμη). 
Μόλις η ζύμη μας σταθεροποι-

ηθεί χρησιμοποιούμε τα χέρια 
μας και δίνουμε το σχήμα που 
θέλουμε.
(Μην τα κάνετε πολύ μεγάλα 
γιατί απλώνουν κιόλας). 
Στρώνουμε σε ταψί λαδόκολ-
λα, πλάθουμε μικρά ή μεσαία 
μελομακάρονα, κρύβοντας αν 
θέλουμε μέσα σε αυτά ένα κα-
ρύδι. 
Πασπαλίζουμε με λίγο κανελο-
γαρύφαλο και ψήνουμε στους 
175 °C για 25′ περίπου ( ανάλο-
γα και με το μέγεθος που τους 
έχουμε δώσει). 
Τα βγάζουμε από το φούρνο κ 
τα αφήνουμε να κρυώσουν.
Σε μια κατσαρόλα βράζουμε 
το σιρόπι για 3 – 4 λεπτά προ-
σθέτοντας το μέλι τελευταίο κ 
αφού το έχουμε κατεβάσει από 
τη φωτιά ( δε θέλουμε να βρά-
σει για να μη χάσει τα θρεπτικά 
συστατικά του ) 
Σιροπιάζουμε λίγα – λίγα τα 
μελομακάρονά μας, τα αραδιά-
ζουμε σε ταψιά και τα πασπαλί-
ζουμε ξανά με κανελογαρύφα-
λο και τριμμένο καρύδι. 
Προαιρετικά: στάξτε λίγη λιω-
μένη σοκολάτα ή βαπτίστε τα 
μέσα σε αυτή!
Δοκιμάστε τα και εσείς αυτά τα 
Χριστούγεννα … θα σας μεί-
νουν αξέχαστα!

Σας εύχομαι από καρδιάς, Κα-
λές, δημιουργικές γιορτές με 
υγεία!

Συνταγές με την 
Μαρία Καρανικόλα

Τί θα φάμε σήμερα;

Ψάλτε μαζί τα κάλαντα
Το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας, συμμετέχει στη χριστουγεννιάτικη 
εκδηλώση του Δήμου Ναυπλιέων, σήμερα Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου, 
στις 7 μ.μ. στην Πλατεία του Αγίου Γεωργίου στο Ναύπλιο. Το Σύνολο 
Παραδοσιακής Μουσικής του σχολείου θα παρουσιάσει παραδοσια-
κά κάλαντα από όλη την Ελλάδα, για τις τρεις εορτές του Δωδεκαη-
μέρου (Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά και Θεοφάνια). Μια ευκαιρία να 
ψάλλετε όλοι μαζί τα κάλαντα, σε ένα εορταστικό και χαρμόσυνο 
κλίμα, μαζί με τους μαθητές και τους καθηγητές του σχολείου.
Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί του μουσικού συνόλου: Δημήτρης Ζαχα-
ρίου, Βασίλης Αθανασιάς, Γιάννης Γκραίκος, Φάνης Κουσιουνέλος, 
ενώ τα κείμενα προέρχονται από τη φιλόλογο του σχολείου κα Δή-
μητρα Αυγουστοπούλου. 

Περιήγηση των μαθητών και μαθητριών του 
Καλλιτεχνικού Σχολείου Αργολίδας στο ιστορικό Άργος

Στα πλαίσια του Πολιτιστικού 
προγράμματος με τον τίτλο: 
«Οι κατοικίες του Άργους κατά 
τον 19ο αιώνα, από ιστορικής 
και αρχιτεκτονικής απόψε-
ως», οι μαθητές και μαθήτριες 
της Γ’ τάξεως Γυμνασίου του 
Καλλιτεχνικού Σχολείου Αρ-
γολίδας, επισκέφτηκαν την 
πόλη του Άργους. Σκοπός της 
επίσκεψής τους ήταν, να γνω-
ρίσουν από κοντά τα κτίρια με 
τα οποία είχαν ασχοληθεί από 
το ξεκίνημα κιόλας της φετι-
νής σχολικής χρονιάς, μελετώ-
ντας (αρχικά μέσα στην τάξη 
τους), τα χαρακτηριστικά της 
αρχιτεκτονικής αλλά και την 
ιστορική τους αξία. Μέσα στα 
πλαίσια του προγράμματος αυ-
τού είχαν ζωγραφίσει μερικές 

από τις ιστορικές νεοκλασικές 
ή λαϊκές κατοικίες του Άργους, 
ανακαλύπτοντας με αυτόν τον 
τρόπο την απαράμιλλη αισθη-
τική τους ποιότητα.
Στο Άργος οι μαθητές και μα-
θήτριες είχαν τη μεγάλη τύχη 
να τους περιμένει για να τους 
ενημερώσει, διαφωτίζοντας 
με αυτόν τον τρόπο κάθε ιστο-
ρική πτυχή σχετικά με το θέμα 
τους, ο δικηγόρος - πολιτικός 
επιστήμονας και ιστορικός 
μελετητής της κτιριοδομίας 
και πολεοδομίας της Καπο-
διστριακής εποχής, κύριος 
Βασίλης Δωροβίνης. Μίλησε 
στα παιδιά επίσης και για το 
μέρος των αγώνων που έκανε 
για τη διάσωση στοιχείων της 
νεότερης πολιτιστικής κληρο-

νομιάς της πόλης του Άργους, 
η οποία είχε ως αποτέλεσμα 
την απόφαση 2043/2025 που 
μόλις πριν λίγες εβδομάδες 
εκδόθηκε από το Συμβούλιο 
Επικρατείας και αφορά 4 ιστο-
ρικά κτίρια της πόλης του.
(...)
Ήταν μια διαδρομή στην ιστο-
ρία της πόλης του Άργους η 
οποία ξεπέρασε τις τρεισήμισι 
ώρες. Οι μαθητές έλαβαν μια 
πρώτη γεύση από τη σημαντι-
κή πορεία του Άργους στους 
νεότερους χρόνους. Γοητευ-
τήκαν, γνώρισαν, διαπίστω-
σαν, σκέφτηκαν, έμαθαν. Το 
Καλλιτεχνικό Σχολείο Αργο-
λίδας ευχαριστεί θερμά τους 
κυρίους Β. Δωροβίνη, Π. Ξη-
νταρόπουλο, Τ. Τσάγκο για τη 

θερμή υποστήριξή τους στο 
πρόγραμμα μας που αφορού-
σε την ιστορικότητα και την 
αρχιτεκτονική των κατοικιών 
του 19ου αιώνα στο Άργος. 
Ευχαριστεί θερμά τη Γαλλική 
Αρχαιολογική Σχολή και ιδι-
αιτέρως τη διευθύντριά της 
κυρία Veronique Chankowski 
για την παραχώρηση της οικί-
ας Γκόρντον για την υλοποίη-
ση του πολιτιστικού προγράμ-
ματός που θέτει στο κέντρο 
του ενδιαφέροντος του την 
πόλη του Άργους.
Το πρόγραμμα σχεδίασε και 
υλοποίησε η Εικαστικός κ. 
Μάγδα Μάρα
Τους μαθητές συνόδεψαν οι 
κυρίες Μ. Μάρα και Ρ. Χατζη-
κυριακίδου.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑ-
ΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Τμήμα Εσόδων & Δημ. 
Περιουσίας
Ταχ. Δ/νση : Βασ. Κων/
νου 34
Τ.Κ.: 21100
Τηλ: 2752360941
Πληρ.: Αετόπουλος Αν-
δρέας
Email: 
aaetopoulos@1444.
syzefxis.gov.gr

Ναύπλιo 12/12/2025
Αριθμ. Πρωτ. 31241

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΛΕΙΟΔΟΤΙ-

ΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 

ΣΧΟΛΙΚΩΝ  ΚΥΛΙΚΕΙΩΝ 

ΤΩΝ ΚΑΤΩΘΙ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΜΟΝΑΔΩΝ:

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙ-

ΕΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 

Πλειοδοτικό διαγωνισμό 

με σφραγισμένες προ-

σφορές για την ανάδειξη 

πλειοδότη εκμίσθωσης 

των κυλικείων των σχο-

λικών μονάδων:

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Αριθμός μαθητών - ελά-

χιστο ποσό προσφοράς 

Ο αριθμός των φοιτούντων 

μαθητών του 1ου ΔΗΜΟ-

ΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΝΑΥ-

ΠΛΙΟΥ κατά το σχολικό 

έτος 2025 - 2026 ανέρχεται 

σε 175 μαθητές.

Το ελάχιστο ποσό προσφο-

ράς από τους ενδιαφερο-

μένους ορίζεται στα δεκα-

πέντε ευρώ (15) Ευρώ 

ανά μαθητή ετησίως (189 

εργάσιμες ημέρες) και θα 

αποτελεί ποσό εκκίνησης 

κατά τη διαδικασία του δι-

αγωνισμού.

Για τη συμμετοχή στο δι-

αγωνισμό προσκομίζεται 

εγγυητική επιστολή ποσού 

τουλάχιστον πεντακοσίων 

ευρώ (500 €).

Οι συμβάσεις ισχύουν για 

εννέα (09) χρόνια και λή-

γουν την 30η Ιουνίου του 

ενάτου έτους, χωρίς καμία 

περαιτέρω παράταση. 

Η διαδικασία ελέγχου 

των δικαιολογητικών και 

αποσφράγισης των προ-

σφορών:

1. από τα μέλη της  αρμόδι-

ας Επιτροπής Διενέργει-

ας διαγωνισμού  κυλικεί-

ου του 1ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ  

Ναυπλίου θα λάβει χώρα 

την 21η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ, 

ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 

09.00 π.μ στο Δημοτικό 

κατάστημα του Δήμου 

Ναυπλιέων και συγκε-

κριμένα στο γραφείο 3.

Τα δικαιολογητικά συμμε-

τοχής τα οποία αναφέρο-

νται αναλυτικά στο άρθρο 

6 της οικίας διακήρυξης 

θα υποβάλλονται στην αρ-

μόδια για τη διενέργεια 

του διαγωνισμού Επιτροπή 

μέσω του κεντρικού πρω-

τόκολλου του Δήμου Ναυ-

πλιέων επί της οδού Βασ. 

Κωνσταντίνου 34, όπου και 

θα πρωτοκολλώνται κατά 

τις εργάσιμες ημέρες και 

ώρες μέχρι και τις 20 ΙΑ-

ΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026, ημέρα 

ΤΡΙΤΗ.

Η αποσφράγιση των προ-

σφορών γίνεται δημόσια 

ενώπιον της Επιτροπής διε-

νέργειας του διαγωνισμού. 

Πληροφόρηση ενδιαφερο-

μένων Πληροφορίες για 

τη δημοπρασία παρέχονται 

από το Γραφείο 7 του Δη-

μοτικού Καταστήματος επί 

της οδού Βασ. Κωνσταντί-

νου 34, κατά τις εργάσιμες 

ημέρες και ώρες. Αρμόδι-

ος υπάλληλος: Αετόπου-

λος Ανδρέας, Τηλέφωνο: 

2752360941 

Αντίγραφο της διακήρυξης 

(αρ. πρωτ. 31192/12-

12-2025 - ΑΔΑ: ΨΕ98Ω-

ΚΦ-Ρ6Θ) χορηγείται ή 

αποστέλλεται στους ενδια-

φερόμενους ύστερα από αί-

τηση που υποβάλλεται στην 

παραπάνω διεύθυνση.

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων

Δημήτριος Ι. Ορφανός

ΑΔΑ: 6ΧΟΞ46ΝΚΟΤ-Π9Η

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡ-
ΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙ-
ΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ταχ. Δ|νση: Πλατεία Συ-
ντάγματος , Ναύπλιο
Ταχ. Κώδικας: 21100
Τηλέφωνο: 2752027502
Πληροφορίες: Μ.Ξυπνη-
τού, Ε.Καζολιάς, Σ.Κορνη-
λάκη
E-Mail: efaarg@culture.gr
Ιστοσελίδα: 
argolisculture.gr

ΝΑΥΠΛΙΟ 16/12/2025
Α.Π.: 585065

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
3/2025

ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙ-
ΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ (άνω 
των ορίων) ΜΕΣΩ Ε.ΣΗ.

ΔΗ.Σ.
με αντικείμενο την

«Προμήθεια και εγκατά-
σταση πρόσθετων μέτρων 

ασφαλείας (μαγνητικές 
πύλες, φορητοί ανιχνευτές 

μετάλλων χειρός) στους 
Αρχαιολογικούς Χώρους 

και τα Αρχαιολογικά 
Μουσεία Μυκηνών και 

Επιδαύρου»

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αρ-
γολίδας (ΕΦΑΑΡΓ), Περιφε-
ρειακή Υπηρεσία της Γενικής 
Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
του Υπουργείου Πολιτισμού, 
προκηρύσσει ανοικτό δημόσιο 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό άνω 

των ορίων, μέσω του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.
ΔΗ.Σ.), σύμφωνα με τις δια-
τάξεις του άρθρου 27 του Ν. 
4412/2016, για την επιλογή 
αναδόχου για την «Προμήθεια 
και εγκατάσταση πρόσθετων 
μέτρων ασφαλείας (μαγνητι-
κές πύλες, φορητοί ανιχνευ-
τές μετάλλων χειρός) στους 
Αρχαιολογικούς Χώρους και 
τα Αρχαιολογικά Μουσεία Μυ-
κηνών και Επιδαύρου.
Αναθέτουσα Αρχή :  Υπουρ-
γείο Πολιτισμού/ Γενική Δι-
εύθυνση Αρχαιοτήτων και 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς/ 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργο-
λίδας 
Είδος και κύρια δραστη-
ριότητα της Αναθέτουσας 
Αρχής:
Η Αναθέτουσα Αρχή είναι Πε-
ριφερειακή Υπηρεσία Υπουρ-
γείου, αποτελεί κεντρική 
κυβερνητική αρχή (ΚΚΑ) και 
ανήκει στη Γενική Κυβέρνηση. 
Αντικείμενο σύμβασης: 
Αντικείμενο της σύμβασης 
είναι η Προμήθεια και εγκα-
τάσταση πρόσθετων μέτρων 
ασφαλείας (μαγνητικές πύλες, 
φορητοί ανιχνευτές μετάλλων 
χειρός) στους Αρχαιολογικούς 
Χώρους και τα Αρχαιολογικά 
Μουσεία Μυκηνών και Επι-
δαύρου. 
Κωδικός CPV: 
35113300-2 «Εγκαταστάσεις 
ασφαλείας»
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ: 
Η πλέον συμφέρουσα από οι-
κονομική άποψη προσφορά 
βάσει τιμής.
Προϋπολογισθείσα δαπά-
νη: 
Η συνολική εκτιμώμενη αξία 
της σύμβασης ανέρχεται στο 
ποσό των 322.580,65€ μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, 

συνολική τελική εκτιμώμενη 
αξία συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ: 400.000,00€. 
Κατανομή σε τμήματα: Η 
υποδιαίρεση του αντικειμέ-
νου της σύμβασης σε τμήματα 
(σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρ. 59 του ν. 4412/2016) δεν 
είναι δυνατή, λόγω της συ-
νάφειας των παραδοτέων της 
σύμβασης.
Χρονική διάρκεια του έρ-
γου: Η διάρκεια της σύμβα-
σης ορίζεται σε 3 μήνες από 
τη σύναψή της και δύναται να 
παραταθεί σύμφωνα με τη δι-
ακήρυξη.
Τόπος παροχής υπηρεσιών 
Αρχαιολογικοί Χώροι και Αρ-
χαιολογικά Μουσεία Μυκη-
νών και Επιδαύρου, Κωδικός 
NUTS: EL651. 
Χρηματοδότηση - Τρόπος 
πληρωμής 
Προϋπολογισμός Εξό-
δων του Ειδικού Φορέα 
1022.204.0000000 με Ανα-
λυτικό Λογαριασμό Εξόδων 
2420389001 και 3120989001 
οικονομικού έτους 2026 του 
Τακτικού Προϋπολογισμού 
του ΥΠΠΟ.  Η πληρωμή του 
αναδόχου θα πραγματοποιη-
θεί με την ολοκλήρωση του 
αντικειμένου της σύμβασης. 
Παροχή ασφάλειας και εγ-
γυήσεις 
Για την έγκυρη συμμετοχή 
στη διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης, κατατί-
θεται από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς εγγυ-
ητική επιστολή συμμετοχής, 
ποσού 6.451,61 €, που αντι-
στοιχεί σε ποσοστό ίσο με το 
δύο τοις εκατό (2%) της εκτι-
μώμενης αξίας της σύμβασης, 
εκτός Φ.Π.Α. Η εγγυητική επι-
στολή συμμετοχής πρέπει να 
έχει χρονική ισχύ τουλάχιστον 
τριάντα (30) ημέρες μετά τον 

χρόνο λήξης ισχύος της προ-
σφοράς.
Δικαίωμα συμμετοχής 
Δικαίωμα συμμετοχής παρέχε-
ται σε φυσικά ή νομικά πρό-
σωπα, σύμφωνα με το άρθρο 
25 του Ν.4412/2016.
Λόγοι αποκλεισμού
Αποκλείεται από τον διαγω-
νισμό ο διαγωνιζόμενος εφό-
σον: α) συντρέχουν οι λόγοι 
αποκλεισμού των άρθρων 73 
και 74 του Ν. 4412/2016, β) 
δε διαθέτει καταλληλόλητα 
άσκησης επαγγελματικής δρα-
στηριότητας, ή/και τεχνική 
και επαγγελματική ικανότητα.
ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟ-
ΜΗΝΙΑ & ΩΡΑ ΗΛΕΚΤΡΟ-
ΝΙΚΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟ-
ΣΦΟΡΩΝ: Οι προσφορές 
υποβάλλονται από τους εν-
διαφερόμενους ηλεκτρονικά, 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., στην ελληνική 
γλώσσα, το αργότερο μέχρι 
τις 22 Ιανουαρίου 2026, ημέ-
ρα Πέμπτη και ώρα 23:59 μ.μ.
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟ-
ΣΦΡΑΓΙΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
(ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙ-
ΣΜΟΥ): Ο Διαγωνισμός θα δι-
ενεργηθεί στις 28 Ιανουαρίου 
2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα 
11:00, μέσω της πλατφόρμας 
ΕΣΗΔΗΣ.
Γλώσσα διαγωνισμού: Τα 
έγγραφα της σύμβασης έχουν 
συνταχθεί στην ελληνική 
γλώσσα. Τυχόν προδικαστι-
κές προσφυγές υποβάλλονται 
στην ελληνική γλώσσα. Οι 
προσφορές, τα στοιχεία που 
περιλαμβάνονται σε αυτές, 
καθώς και τα αποδεικτικά έγ-
γραφα σχετικά με τη μη ύπαρ-
ξη λόγου αποκλεισμού και την 
πλήρωση των κριτηρίων ποι-
οτικής επιλογής συντάσσονται 

στην ελληνική γλώσσα ή συ-
νοδεύονται από επίσημη με-
τάφρασή τους στην ελληνική 
γλώσσα.
Χρόνος ισχύος των προ-
σφορών
Οι υποβαλλόμενες προσφορές 
ισχύουν και δεσμεύουν τους 
οικονομικούς φορείς για διά-
στημα έξι (6) μηνών από την 
επόμενη της καταληκτικής 
ημερομηνίας υποβολής προ-
σφορών.
Αντιπροσφορές/εναλλα-
κτικές προσφορές: Αντι-
προσφορές ή/και εναλλακτι-
κές προσφορές δεν γίνονται 
δεκτές.
Δημοσιότητα: Το πλήρες 
κείμενο της Διακήρυξης κα-
ταχωρείται στο Κεντρικό Ηλε-
κτρονικό Μητρώο Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) και 
η προκήρυξη στην Υπηρεσία 
Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης: https://enotices2.
ted.europa.eu.
Τα έγγραφα της σύμβασης 
της Διακήρυξης καταχωρού-
νται στη σχετική ηλεκτρονική 
διαδικασία σύναψης δημόσιας 
σύμβασης στο Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
με Συστημικό Αύξοντα Αριθ-
μό: 386364 και αναρτώνται 
στη Διαδικτυακή Πύλη (www.
promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
Η Διακήρυξη θα αναρτηθεί 
παράλληλα στην ιστοσελίδα 
της αναθέτουσας αρχής, στη 
διεύθυνση:
https://www.
culture.gov.gr/el/
announcements/SitePages/
internationalcontests.aspx.

Η Διευθύντρια της 
Εφορείας

Άλκηστις Παπαδημητρίου
Δρ. Αρχαιολόγος

Χριστου-
γεννιάτικη... 
Χαρά για όλα 

τα παιδιά!!! 
Οι Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμό-
νων του Δημοτικού Σχολείου 
και του Νηπιαγωγείου Νέας 
Κίου διοργανώνουν Χριστου-
γεννιάτικες εκδηλώσεις για τα 
παιδιά της Νέας Κίου και ολό-
κληρη την κοινότητα, με την 
υποστήριξη των Εκπαιδευτι-
κών του Δημοτικού Σχολείου 
Νέας Κίου, του Αργοναύτη 
(τμήμα Μπάσκετ) και του Μορ-
φωτικού Συλλόγου Νέας Κίου.
Ζήστε τη μαγεία των Χριστου-
γέννων μέσα από δύο ξεχω-
ριστές δράσεις στο χώρο του 
Δημοτικού Σχολείου Νέας Κίου:
Σάββατο, 20 Δεκεμβρίου | Ώρα: 
17:30 - Τοποθεσία: Δημοτικό 
Σχολείο Νέας Κίου
"Παραμυθένια Χριστούγεννα"
Η  Αφηγηματική Ομάδα «Πα-
ραμυθούδες» του Ναυπλίου θα 
μας ταξιδέψει στον κόσμο των 
παραδοσιακών Χριστουγεννιά-
τικων παραμυθιών.
Κυριακή, 21 Δεκεμβρίου | Ώρα: 
10:30 - Τοποθεσία: Προαύλιο 
Δημοτικού Σχολείου Νέας Κίου
* Bazaar με πανέμορφες, χει-
ροποίητες Χριστουγεννιάτικες 
δημιουργίες και κατασκευές.
* Christmas Survivor και άλλα 
πολλά διασκεδαστικά παιχνίδια 
για τους μικρούς μας φίλους.
* Εργαστήρια Χειροτεχνίας, 
γλυκές δημιουργίες Ζαχαρο-
πλαστικής  και πολλές, Λαχειο-
φόρο Αγορά και πολλές ακόμα 
εκπλήξεις. 
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Ξέχασε το βαφτιστήρι 
στο… βάθος του πηγαδιού!

Τον μπάρμπα μου τον Κυριάκο τον χαρακτή-
ριζαν η ανεμελιά και η κοινωνικότητα. Είχε 
και άλλα κουσούρια, αλλά καθότι «ο αποθα-
νών δεδικαίωται» δεν υπάρχει αντικείμενο 
και λόγος να ασχοληθώ, περαιτέρω… Την 
κοινωνικότητά του ο μπάρμπας μου την εκ-
δήλωνε με την συμμετοχή του σε καλά γλέ-
ντια, που κάποιες φορές κατέληγαν σε κου-
μπαριές και πάντα σε μουρμούρα από την 
πλευρά της θειάς μου της Κατίνας…
Είχε και ένα πηγάδι στην αυλή του, στη Δα-
λαμανάρα, που ήταν πολύ παλιό. Όταν έβα-
λε την πρώτη μηχανή, όπως θα θυμούνται 
οι παλιοί, αυτή έμπαινε χαμηλά στο πηγάδι, 
πάνω σε κάτι μεταλλικές μπάρες, όπου ακού-
μπαγαν ξύλινα πάτερα. Μικρός αγριευόμουν, 
λόγω ακροφοβίας, σαν έσκυβα στα πηγάδια 
να δω πώς δουλεύει η κεντρόφυγα, όπως τη 
λέγανε…
Κάποια φορά, μηχανή ήταν και οι μηχανές 
χαλάνε (εδώ, θα μου πείτε, χαλάνε οι ανθρώ-
ποι, που τις φτιάχνουνε…), παρουσιάστηκε 
και στη μηχανή του μπάρμπα μου κάποιο 
πρόβλημα. Εκείνη τη μέρα έτυχε να τον επι-
σκεφθεί ένα βαφτιστήρι του, που υπηρετού-
σε φαντάρος στο Ναύπλιο και ήταν έξω με 
δίωρη. Έτυχε να κατέχει και από μηχανές, 
ζήτησε τη βοήθειά του, πού να αρνηθεί στο 
νονό, τον έδεσε με την τριχιά και τον κατέ-
βασε.
Η δουλειά τράβαγε σε μάκρος χρόνου (ή για 
την ακρίβεια σε… βάθος). Καθώς, όμως, πε-
ρίμενε πότε θα τελειώσει, για να του κάνει 
σινιάλο να τον ανεβάσει, πέρασε ένας χωρια-
νός να τον πάρει για τα μαγαζιά όπου γινό-

ταν ένα κέρασμα λόγω λογοδοσίματος. Δεν 
ήθελε και πολλά ο μπάρμπας μου, υπολογί-
ζοντας να μην αργήσει στο κέρασμα, μιας και 
το βαφτιστήρι αργούσε, καβάλησε το μηχα-
νάκι το SACHS και βουρ για τα μαγαζιά, στο 
καφενείο του Λουλούκα (Στάμου).
Έλα, όμως, που το ένα κέρασμα έφερε το 
άλλο και εξελίχθηκε σε γενική κρασοκατάνυ-
ξη… Άντε να γυρίσει πίσω, πια, ο μπάρμπας. 
Τον… χάσαμε. Και το βαφτιστήρι να έχει τε-
λειώσει με την κεντρόφυγα στο πηγάδι και 
να φωνάζει, άδικα, να τον ανεβάσει επάνω… 
Ποιος ν’ ακούσει…
Λίγο πριν σκοτεινιάσει, γύριζε η θειά η Κατί-
να, που έφτιαχνε χυλοπίτες παραδίπλα, στο 
σπίτι της θειάς της Ρήνας και δεν είχε αντι-
ληφθεί ότι στο πηγάδι είχανε… μαστορέματα. 
Ανοίγει την πόρτα της αυλής και ακούει μια 
φωνή να ‘ρχεται απ’ το πουθενά:
«Νονέ, νονέ!».
Κάνει το σταυρό της, καθότι το σπίτι είναι 
και μεσοτοιχία με το… νεκροταφείο αλλά 
γενικά ψύχραιμη όπως ήταν, το έψαξε και 
αντελήφθη το ποιος και από πού φώναζε. Τι 
να κάνει τώρα; Ευτυχώς, πάνω που έπεφτε 
το βράδυ, φάνηκε να περνά ο Βασίλης ο Σε-
ραφείμ. Τι να κάνει η θειά, τον παρακάλεσε 
και τελικά, με τη βοήθεια του Βασίλη, βγήκε 
το ξεχασμένο βαφτιστήρι του μπάρμπα μου 
στην επιφάνεια της γης… 
………………….
Έχει δημοσιευτεί στο βιβλίο μου «Παλιές 
Ιστορίες (που βγάζουν γέλιο)», που κυκλοφο-
ρεί από τις εκδόσεις «Ερωδιός».

Χρόνια πολλά και καλή πρωτοχρονιά....!
________________

Αρχιμηνιά κι αρχιχρονιά, κακή μας διαβολοχρονιά,
κι αρχή καλός μας χρόνος, μας έφαγε ο φθόνος.
Άγιος Βασίλης έρχεται μ’ ένα μουλάρι άσπρο
βαστάει και στην πλάτη του ένα μεγάλο τράστο.
Να βάλει μέσα τα ψωμιά, κι ούλες τις τηγανίτες, 
φιλέματα και γλυκά να φάνε οι κοπρίτες.

Εσένα αφέντη, σου πρέπει ένα σκαμνάκι καλαμένιο,
για ν’ ακουμπάς τον κώλο σου τον στραβοφκιαγμένο.
Και πάλι ξαναπρέπει σου, βάλε στραβά το φέσι σου,
Κι έβγα όξω στην αυλή σου, να σκάσουν οι οχτροί σου.
Στην πόρτα σου που ’ρχόμαστε και όξω στην αυλή σου
σε καλάμι κρέμονταν χεσμένο το βρακί σου.

Κυρά ψηλή, κυρά λιγνή, κυρά καγκελοφρύδα,
που έχεις τον ήλιο πρόσωπο και δυο μέτρα αρίδα
σαν του κοράκου τα φτερά, τα λίγα σου μαλλάκια
όταν λουστείς και χτενιστείς σε κράζουν τα κοράκια.
Η στράτα ρόδα γιόμισε απ’ την περπατησιά σου,
α.. να χαθείς μωρή ξεΐγκλωτη εσύ και η σεριά σου.

Έχεις και κόρη όμορφη, βάλτηνε στο ζιμπίλι,
και κρέμασέ τηνε ψηλά, να μη τη τρων’ οι ψύλλοι.
Κι αν δεν βρεις γαμπρό για δαύτηνε, βάλτηνε στ’ αμπέλι
κι όσοι γαμπροί κι αν την δουν, κανένας δεν την θέλει.
Εφάγαμε τον κόκορα, να φάμε και την λιάρα κότα,
και δώστε το φλουράκι μας, να πάμε σ’ άλλη πόρτα. 

Εμείς σου τα εσούραμε τα κάλαντα του δόλιου Άη Βασίλη
κι εσύ την πόρτα αμπάρωσες και έραψες τα δυο σου χείλη.
Χρόνια πολλά σου άρχοντα, κακοστριμμένε νοικοκύρη
εμείς άλλη φορά δεν ερχόμαστε δεν σου κάνουμε χατίρι.
Ανάθεμα στο φιλότιμο σε σένα και σε κειό το σκυλί σου
Κι αφού δεν μας εκεράσατε θα χέσουμε την αυλή σου!

Αγνώστου
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Αγιοβασίλενα, δεν θέλω δώρο, εσύ 
μου φτάνεις

Ένας γάμος στον Παράδεισο
Ένα νεαρό ζευγάρι, πολύ ερωτευμέ-
νο, αποφασίζει να παντρευτεί, όταν 
την τελευταία νύχτα πριν τον γάμο, 
συμβαίνει ένα τραγικό ατύχημα και 
σκοτώνονται.
Βρίσκονται προ των πυλών του Παρα-
δείσου, να συνοδεύονται από τον Άγιο 
Πέτρο. Μερικές εβδομάδες αργότερα, 
ο νεαρός συναντιέται με τον Πέτρο και 
του λέει:
- Άγιε μου, η αρραβωνιαστικιά μου 
και εγώ είμαστε πολύ ευτυχισμένοι 
εδώ μέσα στον Παράδεισο. Όμως, μας 
έχει λείψει πολύ η όλη διαδικασία, η 
τελετή του γάμου. Είναι δυνατόν, για 
κάποιον που ζει στον Παράδεισο να 
παντρευτεί κάποιον άλλον;
Ο Άγιος Πέτρος τον κοιτάζει καλά και 
του λέει:
- Λυπάμαι πολύ. Ποτέ ξανά δεν έχω 
ακούσει κάποιον άλλον να θέλει να 
παντρευτεί μέσα στον Παράδεισο. 
Πολύ φοβάμαι ότι αν το θέλετε πολύ, 
θα πρέπει να μιλήσετε με τον Παντο-
δύναμο Θεό. Μπορώ να σας κλείσω 
ένα ραντεβού σε δύο βδομάδες από 
σήμερα.
Έφτασε η ημέρα του ραντεβού και 
οι δύο νέοι παρουσιάζονται εμπρός 
στον Παντοδύναμο. Του αναφέρουν το 
αίτημά τους. Ο Κύριος τους κοιτάζει 
σιωπηλά, σκέφτεται προβληματισμένα 
και του λέει:

- Ελάτε σε πέντε χρόνια από σήμερα. 
Εάν ακόμη θέλετε να παντρευτείτε, 
τότε θα σκεφτώ την επιθυμία σας.
Πέντε χρόνια αργότερα, το ζευγάρι 
εμφανίζεται και πάλι. Η επιθυμία τους 
είναι ακόμη ζωντανή. Η εντολή του 
Θεού είναι ίδια:
-Σε πέντε χρόνια, θα παρουσιαστείτε 
πάλι εμπρός μου. Τότε θα το συζητή-
σουμε και πάλι.
Την τρίτη φορά, το ζευγάρι εμφανίζε-
ται και πάλι στον Θεό. Ακόμη επιθυ-
μούν να έρθουν σε κοινωνία γάμου.
- Εντάξει λοιπόν. Μπορείτε να προβεί-
τε σε γάμο. Αυτό το Σάββατο, στις 6.30 
το απόγευμα, θα τελεστεί μια υπέροχη 
τελετή γάμου στην Κεντρική Εκκλησία 

του Παραδείσου. Αφήστε τις λεπτομέ-
ρειες σε μένα.
Ο γάμος ήταν μια μεγάλη επιτυχία. 
Όλοι οι καλεσμένοι ομολόγησαν ότι 
η νύφη ήταν πανέμορφη. Όλοι οι 
γνωστοί και μη, ήταν παρόντες στην 
τελετή. Ο Μύωσης έφερε σπάνια 
λουλούδια από τον Νείλο Ποταμό, ο 
Νώε έφερε σπάνια ορυκτά από την 
Μεσοποταμία και οι μαθητές του 
Ιησού έκαναν μερικά θαύματα για να 
ταΐσουν τους παρευρισκόμενους. 
Όμως... Μόλις λίγες εβδομάδες αργό-
τερα το παντρεμένο ζευγάρι, κατά-
λαβαν ότι έκαναν ένα φοβερό λάθος. 
Απλά, δεν μπορούσαν να συνεχίσουν 
να ζουν παντρεμένοι. Έτσι, αποφάσι-
σαν να κλείσουν ένα ακόμη ραντεβού 
με τον Θεό, για να του ζητήσουν ένα 
διαζύγιο στον Παράδεισο.
Όταν ο Παντοδύναμος Θεός άκουσε 
το νέο αίτημά τους, βγήκε από τις 
χλαμύδες του. Τους κοίταξε με ένα 
ανάμεικτο, γεμάτο οίκτο, αυστηρότητα, 
και απογοήτευση, βλέμμα και τους 
είπε:
- Μα, είσαστε σοβαροί, επιτέλους ή 
αστειεύεστε; Μας πήρε δέκα χρόνια 
να βρούμε ένα παπά, εδώ στον ου-
ρανό να σας παντρέψει. Μπορείτε να 
φανταστείτε πόσο καιρό θα μας πάρει 
να βρούμε έναν δικηγόρο;

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ-ΜΥΚΗ-
ΝΩΝ
Διεύθυνση Οικονομικών 
Υπηρεσιών και Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης
Τμήμα Προμηθειών
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 9-11  ΑΡ-
ΓΟΣ 212 32
Πληρ: Λυρίτης Παρασκευ-
άς, Δωροβίνης Διονύσης
Τηλ.:2751360055, 
2751360090

Άργος 16 Δεκεμβρίου 2025
Αριθμός Πρωτ.: 27238

Τίτλος Διαγωνισμού «Προ-
μήθεια Μέσων Ατομικής 
Προστασίας για τους δικαι-
ούχους εργαζόμενους του 
Δήμου Άργους Μυκηνών 
για τα έτη 2026-2027».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΓΟΥΣ-ΜΥ-
ΚΗΝΩΝ ΔΙΑΚΗΡΥΣΣΕΙ

Ανοικτό ηλεκτρονικό διαγω-
νισμό κάτω των ορίων, με 
σφραγισμένες προσφορές 
σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.3463/ΦΕΚ Ά 114/8-6-2006 
& του Ν.4412/2016 (Ά 147), 
«Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών 
(Προσαρμογή στις Οδηγίες 
2014/24/ΕΕ και 2014/25/
ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, με κριτήριο κατακύρω-
σης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προ-
σφορά, βάσει χαμηλότερης 
τιμής, για την ανάδειξη ανα-
δόχου για την Προμήθεια 
Μέσων Ατομικής Προστα-
σίας για τους δικαιούχους 
εργαζόμενους του Δήμου 
Άργους Μυκηνών για τα 
έτη 2026-2027 όπως πε-
ριγράφεται στην υπ’ αρίθμ. 
5/2025 Μελέτη της Διεύθυν-
σης Δόμησης, Περιβάλλοντος, 

Καθαριότητας & Πρασίνου/
Τμήμα Αποκομιδής Απορριμ-
μάτων και στους όρους της 
αναλυτικής διακήρυξης με 
αρ.πρωτ. 27131/15-12-
2025, ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
262.971,17 € (συμπερι-
λαμβανομένου Φ.Π.Α και 
δικαιώματος προαίρεσης). 
Τα σχετικά αιτήματα παροχής 
διευκρινήσεων υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά, το αργότερο 10 
ημέρες πριν την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών ήτοι έως 21/12/2025 
και απαντώνται αντίστοιχα 
στο διαδικτυακό τόπο του δια-
γωνισμού μέσω της Διαδικτυ-
ακής πύλης www.promitheus.
gov.gr, του ΕΣΗΔΗΣ όπως πε-
ριγράφεται στο άρθρο 2.1.3 
της διακήρυξης.
Κωδικός (CPV): 
18141000-9, 18424300-0, 
18444110-7, 33735100-2, 
18444100-4, 18142000-6, 
42514320-1, 35113400-3, 

35113410-6, 18830000-6, 
18143000-3, 18441000-2, 
18221000-4, 18130000-9, 
35113440-5, 18221300-7.
Περιγραφή της δημόσι-
ας σύμβασης: Αντικείμενο 
της σύμβασης είναι η «Προ-
μήθεια Μέσων Ατομικής 
Προστασίας για τους δικαι-
ούχους εργαζόμενους του 
Δήμου Άργους Μυκηνών 
για τα έτη 2026-2027»
Εναλλακτικές προσφορές: 
Δεν επιτρέπεται η υποβολή 
εναλλακτικών προσφορών.
Χρόνος παράδοσης προ-
μήθειας: Ο ανάδοχος υπο-
χρεούται να παραδώσει την 
προμήθεια, σύμφωνα με τις 
ανάγκες του Δήμου και όπως 
ορίζεται στην παρ. 1.3 της δι-
ακήρυξης.
Δικαιούμενοι συμμετοχής: 
Δικαίωμα συμμετοχής στη δι-
αδικασία σύναψης της παρού-
σας σύμβασης έχουν φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα και, σε πε-

ρίπτωση ενώσεων οικονομι-
κών φορέων, τα μέλη αυτών, 
σύμφωνα με το άρθρο 2.2 της 
διακήρυξης.
Υποδιαίρεση σε τμήματα: 
ΟΧΙ
Παραλαβή προσφορών: 
Ο διαγωνισμός θα διενερ-
γηθεί με ηλεκτρονικό τρόπο 
μέσω της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Δημο-
σίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 
στη διαδικτυακή πύλη www.
promitheus.gov.gr του συ-
στήματος, σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις του Ν.4412/2016.
Συστημικός Αριθμός Δια-
γωνισμού: 385189,1
- Η ημέρα λήξης υποβο-
λής προσφορών είναι η 
31/12/2025 ημέρα Τετάρτη 
και ώρα λήξης η 15:00:00 
μ.μ..
- Χρόνος ισχύος προσφορών: 
δέκα (10) μήνες.
- Γλώσσα σύνταξης προσφο-
ρών: Ελληνική

- Ενστάσεις: Διαφορές που 
αναφύονται από πράξεις ή 
παραλείψεις, διέπονται από 
τις διατάξεις του βιβλίου IV 
(άρθρα 345 έως 374) του 
Ν.4412/2016.
- Δημοσιεύσεις: Το πλήρες 
κείμενο της Διακήρυξης θα 
καταχωρηθεί στο Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Δη-
μοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜ-
ΔΗΣ), στον ιστότοπο https://
diavgeia.gov.gr/, στη διαδι-
κτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ: 
http://www.promitheus.gov.
gr με Συστημικό Αριθμό: 
385189,1, στην ιστοσελίδα 
της Αναθέτουσας Αρχής, στη 
διεύθυνση (URL): https://
argos.gov.gr, όπου τα έγγρα-
φα της σύμβασης είναι διαθέ-
σιμα για ελεύθερη, πλήρη και 
άμεση ηλεκτρονική πρόσβα-
ση.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΓΟΥΣ-
ΜΥΚΗΝΩΝ

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetaniostherapy.gr email:kapetan3@otenet.gr 

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

36 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

30 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Aντιμετώπιση της επιθετικής 
συμπεριφοράς

Τα τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί μια 
έξαρση στα φαινόμενα της επιθετικής συμπε-
ριφοράς στο σχολικό χώρο. Το γεγονός αυτό 
εκδηλώνεται από τις μικρότερες βαθμίδες 
του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας 
έως τις μεγαλύτερες. Δυστυχώς ή ευτυχώς 
ζούμε στην εποχή της παγκοσμιοποίησης 
και ως γνωστών οι συνήθειες και οι συμπε-
ριφορές μιας κοινωνίας αλλάζουν καθώς 
επηρεάζονται από τα διάφορα πρότυπα των 
πιο προηγμένων χωρών. Σήμερα μαθητές και 
εκπαιδευτικοί γίνονται μάρτυρες εκδήλωσης 
μορφών βίαιης συμπεριφοράς μέσα στο σχο-
λείο και εκτός αυτού. Οι συμπεριφορές αυτές 
εκδηλώνονται από την πλευρά των μαθητών 
με θύματα τους συμμαθητές τους αλλά και 
τους εκπαιδευτικούς.
Το φαινόμενο αυτό της επιθετικής συμπερι-
φοράς είναι πολύ δύσκολο πλέον να αντι-
μετωπιστεί λόγω και της κατάστασης στην 
οποία βρίσκεται η χώρα μας σήμερα καθώς 
οι γονείς είναι και αυτοί ψυχολογικά επιβα-
ρυμένοι και οι περισσότεροι δεν έχουν και το 
κουράγιο να αντιδράσουν εποικοδομητικά 
απέναντι στα προβλήματα αυτά. Αυτό βέβαια 
δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση δικαιολο-
γία ώστε να αφήνουν τα παιδιά ανεξέλεγκτα, 
να ορίζουν αυτά τους κανόνες και τα πρέπει 
μέσα στο σχολικό περιβάλλον αλλά και έξω 
από αυτό.

Για να αποφευχθούν όσο το δυνατόν περισ-
σότερο οι επιθετικές συμπεριφορές πρέπει να 
γίνει παρέμβαση από τις μικρότερες ηλικίες 
και στις μικρότερες σχολικές βαθμίδες όπως 
στον παιδικό σταθμό. Σε αυτή την ηλικία τα 
παιδιά συγκρούονται και μαλώνουν σχετικά 
με τα παιγνίδια όπως για παράδειγμα « είναι 
δικό μου», «δεν σου δίνω». Εκεί η παρέμβα-
ση είτε από γονείς είτε από εκπαιδευτικούς 
πρέπει να εστιάζεται στις δραστηριότητες των 
παιδιών, πρέπει να γίνεται διαχωρισμός ώστε 
να μη μαλώνουν, να γίνει αλλαγή θέματος 
και δραστηριότητας ή διδασκαλία και κατευ-
νασμός επι του θέματος. Στην ηλικία των 5 
ετών στο νηπιαγωγείο τα παιδιά είναι εγω-
κεντρικά, επιμένουν με το δικό τους τρόπο 
περισσότερο, υπάρχουν απειλές μεταξύ τους 
π.χ. «δεν σε παίζω». Εκεί πρέπει να διορθωθεί 
άμεσα ο επιτιθέμενος, μέσα σε παιδαγωγικά 
πλαίσια και στη συνέχεια πρέπει να γίνει δι-
αδικασία επίλυσης του προβλήματος και κα-
τευνασμός των πνευμάτων.
Έτσι λοιπόν σύμφωνα με τα παραπάνω ίσως 
υπάρχει τρόπος να βελτιωθεί και να μειωθεί η 
επιθετική συμπεριφορά των παιδιών στο σχο-
λικό περιβάλλον και όχι μόνο, αρκεί να δια-
βάζουμε τα σημάδια που οδηγούν προς κάτι 
μη συμβατό και να παρεμβαίνουμε σωστά με 
απώτερο σκοπό την ανάπτυξη των ικανοτή-
των  για την καλή συμπεριφορά των παιδιών.

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ
ΑΔΑ: ΡΠΕΘ7Λ1-Μ7Θ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΥΠΟΔΟ-
ΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ

Τρίπολη  16η Δεκεμβρίου 
2025
Αριθμ. Πρωτ.: 394808

ΕΡΓΟ: ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΤΙΚΟΥ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΜΕ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ 

ΜΕΘΟΔΟΥΣ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ‘ΜΟΝΟΠΑΤΙ 

ΑΡΒΑΝΙΤΙΑΣ’ 
ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ, 

ΠΕ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
Πρόγραμμα

«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2021-
2027»

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: 
Κωδ. Ενάριθμου: 
2025ΕΠ02670012

Κωδ. ΟΠΣ: 
6022751	

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
4.780.000,00 Ευρώ (με 

Φ.Π.Α.)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Η Διεύθυνση Τεχνικών Έρ-
γων Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου προκηρύσσει «ανοι-
κτή διαδικασία» επιλογής 
αναδόχου του άρθρου 27 
του Ν. 4412/2016 μέσω του 
Εθνικού Συστήματος Ηλε-
κτρονικών Δημοσίων Συμ-
βάσεων κάτω των ορίων, με  
αξιολόγηση μελέτης και με 
κριτήριο ανάθεσης την πλέ-
ον συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά μόνο 
βάσει  τιμής (άρθρο 50 του 
Ν. 4412/2016) για το έργο 
με τίτλο: «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙ-
ΣΗ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΤΙΚΟΥ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΜΕ ΚΑΙΝΟ-
ΤΟΜΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ‘ΜΟΝΟΠΑΤΙ 
ΑΡΒΑΝΙΤΙΑΣ’ ΔΗΜΟΥ 

ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ, ΠΕ ΑΡΓΟ-
ΛΙΔΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕ-
ΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ»,  προϋπο-
λογισμού 4.780.000,00 €.
Το έργο αποτελείται από 
τις κατηγορίες Οδοποιί-
ας και Υδραυλικών έρ-
γων με δαπάνη εργασιών 
2.660.156,21 €, Γενικά έξο-
δα και Όφελος εργολάβου 
(Γ.Ε.+Ο.Ε.) 478.828,12€, 
Απρόβλεπτα (ποσοστού 
15% επί της δαπάνης ερ-
γασιών και του κονδυλίου 
Γ.Ε.+Ο.Ε.) 470.847,65€, 
αναθεώρηση στις τιμές πο-
σού 245.006,73€ και Φ.Π.Α. 
925.161,29€. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν τα συμβατι-
κά τεύχη του διαγωνισμού 
από τον χώρο «Εθνικό Σύ-
στημα Ηλεκτρονικών Δημο-
σίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 
- Δημόσια Έργα – Αναζήτη-
ση Διαγωνισμών Δημοσίων 
Έργων» της πύλης www.
promitheus.gov.gr για τον 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με 
συστημικό κωδικό 217833.
Ως ημερομηνία λήξης παρα-
λαβής των προσφορών ορί-
ζεται η 27-01-2026, ημέρα 
Τρίτη και ώρα 15:00.
Ως ημερομηνία ηλεκτρο-
νικής αποσφράγισης των 
προσφορών ορίζεται η 29-
01-2026, ημέρα Πέμπτη 
και ώρα 11:00.
Στον διαγωνισμό δικαιού-
νται να συμμετάσχουν φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα ή 
ενώσεις αυτών που δραστη-
ριοποιούνται στις κατηγορί-
ες Οδοποιίας και Υδραυ-
λικών έργων σύμφωνα με 
την αντίστοιχη εκτιμώμενη 
αξία του προϋπολογισμού 
μελέτης και που είναι εγκα-
τεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένω-
σης, β) κράτος-μέλος του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες 
χώρες που έχουν υπογρά-
ψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο 
βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτε-
ται από τα Παραρτήματα 1, 
2, 4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με 
την Ένωση Προσαρτήματος 
I της ως άνω Συμφωνίας, δ) 

τρίτες χώρες που δεν εμπί-
πτουν στην περίπτωση γ’ 
και έχουν συνάψει διμερείς 
ή πολυμερείς συμφωνίες με 
την Ένωση σε θέματα διαδι-
κασιών ανάθεσης δημοσίων 
συμβάσεων.
Για τη συμμετοχή στον δια-
γωνισμό απαιτείται η κατά-
θεση εγγυητικής επιστολής 
ύψους 77.096 € και έχει 
χρόνο ισχύος μέχρι 27-05-
2027.
Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι για διάστημα 
δεκαπέντε (15) μηνών από 
την ημερομηνία λήξης πα-
ραλαβής των προσφορών.
Η προθεσμία εκτέλεσης του 
έργου είναι είκοσι τέσσε-
ρις  (24) μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης.
Οι αποκλειστικές και ενδει-
κτικές τμηματικές προθε-
σμίες του έργου αναφέρο-
νται στην Ε.Σ.Υ.
Το έργο χρηματοδοτείται 
από το Πρόγραμμα «Πε-
λοπόννησος 2021-2027» 
με Κωδικό ΟΠΣ 6022751 
(υπ. αριθμ. 185935/25-
06-2025, ΑΔΑ: Ψ6ΛΚ7Λ1-
7ΡΘ απόφαση ένταξης της 
πράξης) και έχει εκδοθεί 
η υπ. αριθμ. 3550/26-09-
2025 (ΑΔΑ: 920ΛΗ-Ι0Θ) 
Απόφαση 4863/2025 του 
Αν. Υπουργού Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών 
για την έγκριση δέσμευσης 
προϋπολογισμού ποσού 
4.780.000,00 € (συμπερι-
λαμβανομένου του ΦΠΑ) σε 
βάρος του ενάριθμου έρ-
γου 2025ΕΠ02670012 της 
ΣΑΕΠ0267, του Αναπτυξι-
ακού Προγράμματος Δημο-
σίων Επενδύσεων (ΑΠΔΕ) 
2025.
Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από την 
Περιφερειακή Επιτροπή της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου 
(Προϊσταμένη Αρχή).

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ιατρικός Σύλλογος: «Καμπανάκι» για επικίνδυνες 
αισθητικές επεμβάσεις από μη ειδικούς

Με μια αυστηρή προειδοποίηση προς το κοινό 
παρεμβαίνει ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας, 
κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου για τη 
δράση μη πιστοποιημένων προσώπων στον το-
μέα της αισθητικής δερματολογίας. 
Καθώς η ζήτηση για «γρήγορες» αισθητικές 
βελτιώσεις κορυφώνεται ενόψει των εορτών, 
ο Σύλλογος εφιστά την προσοχή των πολιτών 
στις σοβαρές παγίδες που κρύβουν οι θεραπεί-

ες σε μη αδειοδοτημένους χώρους, οι οποίες 
μπορεί να οδηγήσουν από μόνιμες δυσμορφίες 
μέχρι και σοβαρές λοιμώξεις. Όπως χαρακτη-
ριστικά αναφέρει ο Σύλλογος: Δυστυχώς, αυ-
ξάνονται και οι καταγγελίες από ασθενείς που  
παραπλανούνται και εμπιστεύονται θεραπεί-
ες αισθητικής σε μη πιστοποιημένους και μη 
αδειοδοτημένους χώρους, από μη ειδικούς, με 
τελικό αποτέλεσμα την πρόκληση επιπλοκών.
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Αθήνα, 04.12.2025

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ανοικτής διαδικασίας άνω των ορίων σε τμήματα για την επιλογή αναδόχου για την εκπό-
νηση του έργου: «Δασοπονικές Μελέτες Διαχείρισης Δασικών Οικοσυστημάτων»

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  (Λεωφ. Μεσογείων 119, Αθήνα, Τ.Κ. 11526) προκη-
ρύσσει Ηλεκτρονικό Ανοικτό Διαγωνισμό άνω των Ορίων σε τμήματα μέσω του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. για την 
επιλογή αναδόχων για την εκπόνηση του έργου: «Δασοπονικές Μελέτες Διαχείρισης Δασικών Οικο-
συστημάτων» (CPV του έργου: 77231300-1 Υπηρεσίες διαχείρισης δασών, 77230000-1 Υπηρεσίες 
σχετιζόμενες με τη δασοκομία, 77231000-8 Υπηρεσίες διαχείρισης δασοκομίας, 77231100-9 
Υπηρεσίες διαχείρισης δασικών πόρων, 77231500-3 Υπηρεσίες παρακολούθησης ή αξιολόγησης 
δασών), με προϋπολογισμό έντεκα εκατομμύρια διακόσιες οκτώ χιλιάδες εκατόν δέκα εννέα ευρώ 
και εβδομήντα δύο λεπτά του ευρώ (11.208.119,72 ευρώ) πλέον ΦΠΑ, ανερχόμενου σε δύο εκα-
τομμύρια εξακόσιες ογδόντα εννέα χιλιάδες εννιακόσια σαράντα οκτώ ευρώ και εβδομήντα τρία 
λεπτά του ευρώ (2.689.948,73 €). 
Η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και 
Περιουσίας Α.Ε. (Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε.) (Παλαιών Πατρών Γερμανού 3 - 5, Αθήνα, 10561, +30 210 
0106900, tender@growthfund.gr) αποτελεί τη Διενεργούσα τον Διαγωνισμό Αρχή σύμφωνα με το 
άρθρο 5Β του Ν. 3986/2011 και ενεργεί κατ’ εντολή, για λογαριασμό και στο όνομα του Δικαιού-
χου, ήτοι του «Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας» εκτελώντας τις απαιτούμενες 
και προβλεπόμενες ενέργειες των αρμοδιοτήτων της Aναθέτουσας Αρχής.
Το έργο αφορά στην ανάθεση των ακόλουθων είκοσι τριών (23) Τμημάτων υπό τους αντίστοιχους 
τίτλους και συστημικούς αριθμούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ:

Α/Α 
Τμήμα-

τος

Ονομ/γία 
Εδαφικών 

Στατιστικών 
Μονάδων  

(Nuts)

Κωδικός 
Τμήματος Τίτλος Σύμβασης

Συστη-
μικός 

αριθμός 
ΕΣΗΔΗΣ

1 EL511 ΔΜΔ-01
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Αλεξανδρούπολης

216603

2 EL511 ΔΜΔ-02
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Αλεξανδρούπολης & Σουφλίου 

216604

3 EL511 ΔΜΔ-03
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Διδυμοτείχου 

216605

4 EL525 ΔΜΔ-04
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης της Δ/νσης Δασών 
Ν. Πιερίας και του Δασαρχείου Νάουσας

216606

5
EL532/ 
EL533/ 
EL531

ΔΜΔ-05

Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δ/νσεων 
Δασών Καστοριάς και Φλώρινας και των Δασαρχείων 
Τσοτυλίου και Κοζάνης

216607

6 EL645 ΔΜΔ-06
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Άμφισσας

216608

7 EL645 ΔΜΔ-07
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Λιδωρικίου

216609

8
EL653/ 
EL651/ 
EL652

ΔΜΔ-08

Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Καλαμάτας, Κυπαρισσίας, Βυτίνας, Κορίνθου & 
Ξυλοκάστρου 

216610

9 EL653 ΔΜΔ-09
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Σπάρτης & Μολάων

216611

10 EL653 ΔΜΔ-10
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Σπάρτης & Γυθείου 

216612

11 EL531 ΔΜΔ-11
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης της Δ/νσης Δασών 
Γρεβενών

216613

12 EL526 ΔΜΔ-12
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Σιδηροκάστρου 

216614

13 EL632 ΔΜΔ-13
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Αιγίου, Καλαβρύτων & Πατρών 

216615

14
EL613/ 
EL611/ 
EL612

ΔΜΔ-14
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Αλμυρού, Βόλου Μουζακίου, Καρδίτσας, Αγιάς & Λάρισας 

216616

15 EL612 ΔΜΔ-15
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Ελασσόνας

216617

16 EL643/ 
EL644 ΔΜΔ-16

Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Καρπενησίου, Αταλάντης, Λαμίας & Σπερχιάδας 

216618

17 EL611 ΔΜΔ-17
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Καλαμπάκας

216619

18 EL514 ΔΜΔ-18
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Δράμας & Κάτω Νευροκοπίου 

216620

19 EL514 ΔΜΔ-19
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Δράμας & Κάτω Νευροκοπίου 

216621

20 EL642/ 
EL641 ΔΜΔ-20

Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Χαλκίδας, Λίμνης & Λιβαδειάς 

216622

21 EL524 ΔΜΔ-21
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης των Δασαρχείων 
Έδεσσας & Αριδαίας 

216623

22 EL543 ΔΜΔ-22
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης του Δασαρχείου 
Μετσόβου

216624

23 EL413 ΔΜΔ-23
Εκπόνηση Δασοπονικών μελετών Διαχείρισης Δασικών 
Οικοσυστημάτων σε περιοχές ευθύνης της Δ/νσης Δασών 
Χίου

216625

Στο πλαίσιο της σύμβασης θα εκπονηθεί μελετητικό αντικείμενο που εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής 
του ν. 4412/2016, όπως ισχύει, με αντικείμενο την εκπόνηση μελετών που αφορούν σε 97 δασικά 
συμπλέγματα αρμοδιότητας των εκάστοτε Δασικών Υπηρεσιών ανά την Επικράτεια, οι οποίες θα συ-
νταχθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στις «Τεχνικές Προδιαγραφές εκπόνησης δασοπονικών μελε-
τών διαχείρισης δασών και δασικών οικοσυστημάτων», της υπ’ αρ. ΥΠΕΝ/ΔΠΔΠ/129246/6285/25-
11-2024 Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β’ 6930/18-12-2024) και με τα προβλεπόμενα στα έγγραφα 
της σύμβασης και τεύχη (βλ. άρθρο 2 της παρούσας), για τις περιοχές που αναφέρονται παραπάνω. 

Προσφορές υποβάλλονται για έως και πέντε (5) Τμήματα του Έργου κατά μέγιστο αριθμό. Σε κάθε 
υποψήφιο προσφέροντα μπορεί να ανατεθεί έως ένα (1) Τμήμα (μελέτη), με μόνη εξαίρεση αυτή 
που παρουσιάζεται στο στάδιο 4 του άρθρου 13.4 της παρούσας, με στόχο τη συνολική υλοποίηση 
του έργου και τη μη κήρυξη άγονων/αδιάθετων τμημάτων. 

Η εκτιμώμενη αξία εκάστου τμήματος αποτυπώνεται στον ακόλουθο πίνακα:

Κωδικός 
Τμήματος

Εκτιμώμενη 
αξία σύμβασης 

σε ΕΥΡΩ

Εκτιμώμενη αξία 
σύμβασης 
σε ΕΥΡΩ

Κωδικός 
Τμήματος

Εκτιμώμενη 
αξία σύμβασης 

σε ΕΥΡΩ

Εκτιμώμενη αξία 
σύμβασης 
σε ΕΥΡΩ

(πλέον ΦΠΑ) (με ΦΠΑ) (πλέον ΦΠΑ) (με ΦΠΑ)
ΔΜΔ-01 591.013,35 732.856,56 ΔΜΔ-13 419.396,73 520.051,95
ΔΜΔ-02 667.393,19 827.567,56 ΔΜΔ-14 361.717,81 448.530,09
ΔΜΔ-03 596.269,54 739.374,23 ΔΜΔ-15 454.321,24 563.358,34
ΔΜΔ-04 213.910,27 265.248,74 ΔΜΔ-16 602.716.46 747.368,41
ΔΜΔ-05 524.094,48 649.877,15 ΔΜΔ-17 479.030,49 593.997,80
ΔΜΔ-06 737.629,73 914.660,87 ΔΜΔ-18 550.220,78 682.273,77
ΔΜΔ-07 350.305,58 434.378,92 ΔΜΔ-19 592.376,45 734.546,80
ΔΜΔ-08 569.032,76 705.600,62 ΔΜΔ-20 419.115,18 519.702,82
ΔΜΔ-09 630.834,53 782.234,82 ΔΜΔ-21 564.666,02 700.185,87
ΔΜΔ-10 353.730,37 438.625,66 ΔΜΔ-22 96.091,78 119.153,81
ΔΜΔ-11 883.668,42 1.095.748,84 ΔΜΔ-23 54.197,12 67.204,43
ΔΜΔ-12 496.387,43 615.520,41

Η Διακήρυξη θα καταχωριστεί στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της Διενεργούσας Αρχής, στη διεύ-
θυνση (URL: www.growthfund.com) καθώς και στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας (https://www.ypen.gov.gr ). Η Διακήρυξη καταχωρίστηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). Επιπλέον, τα έγγραφα της σύμβασης της Διακήρυξης 
καταχωρήθηκαν στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στο Ε.Σ.Η.
ΔΗ.Σ., με τους ως άνω Συστημικούς Αύξοντες Αριθμούς και αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή Πύλη 
(www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 23η.01.2026, ημέρα Παρα-
σκευή και ώρα 13:00 (ώρα Ελλάδος).
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυ-
ακής πύλης www.promitheus.gov.gr  του ΕΣΗΔΗΣ. Τυχόν έντυπη υποβολή πραγματοποιείται 
στην έδρα της Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε. (Παλαιών Πατρών Γερμανού 3 - 5, ΤΚ 10561). Η αποσφρά-
γιση των προσφορών θα διενεργηθεί από την Επιτροπή Διαγωνισμού κατά το άρθρο 99 του ν. 
4412/2016, ακολουθώντας το εξής στάδιο:
Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» και του υπο-
φακέλου «Οικονομική Προσφορά», την 23η.01.2026, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15:00 
(ώρα Ελλάδος).
Ως κριτήρια ποιοτικής επιλογής έχουν τεθεί α) η καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής 
δραστηριότητας, β) η οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, και γ) η τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα. Στην Διακήρυξη έχουν επίσης τεθεί  υποχρεωτικοί και δυνη-
τικοί λόγοι αποκλεισμού των υποψήφιων οικονομικών φορέων, όπως ορίζονται στον ν. 
4412/2016.
Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από έκαστο συμμετέχοντα οικο-
νομικό φορέα, κατά τους όρους της παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, ξεχωριστής 
εγγυητικής επιστολής συμμετοχής ανά Τμήμα στο οποίο συμμετέχει, που ανέρχεται στα παρακάτω 
ποσά, τα οποία αποτελούν το 2% της εκτιμώμενης αξίας του τμήματος, χωρίς ΦΠΑ, ισχύος του-
λάχιστον τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών μετά από τη λήξη του χρόνου ισχύος της 
προσφοράς του άρθρου 13.11 της Διακήρυξης, άλλως η προσφορά απορρίπτεται. Η εγγυητική 
επιστολή συμμετοχής θα απευθύνεται προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

ΤΜΗΜΑ Ποσό Εγγύησης Συμμετοχής 
(αριθμητικό)

ΤΜΗΜΑ Ποσό Εγγύησης Συμμετοχής 
(αριθμητικό)

ΔΜΔ-01 11.820,27 ΔΜΔ-13 8.387,93
ΔΜΔ-02 13.347,86 ΔΜΔ-14 7.234,36
ΔΜΔ-03 11.925,39 ΔΜΔ-15 9.086,42
ΔΜΔ-04 4.278,21 ΔΜΔ-16 12.054,33
ΔΜΔ-05 10.481,89 ΔΜΔ-17 9.580,61
ΔΜΔ-06 14.752,59 ΔΜΔ-18 11.004,42
ΔΜΔ-07 7.006,11 ΔΜΔ-19 11.847,53
ΔΜΔ-08 11.380,66 ΔΜΔ-20 8.382,30
ΔΜΔ-09 12.616,69 ΔΜΔ-21 11.293,32
ΔΜΔ-10 7.074,61 ΔΜΔ-22 1.921,84
ΔΜΔ-11 17.673,37 ΔΜΔ-23 1.083,94
ΔΜΔ-12 9.927,75

Οι προσφορές ισχύουν για δεκαπέντε (15) μήνες από την από την ημερομηνία λήξης της προ-
θεσμίας υποβολής των προσφορών. 
Το Έργο χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο.
Η συνολική προθεσμία ολοκλήρωσης του μελετητικού αντικειμένου της σύμβασης ορίζεται σε δώ-
δεκα (12) μήνες από την υπογραφή της Σύμβασης για το οικείο τμήμα και αφορά την εκπόνηση 
των διαχειριστικών μελετών. 
Προδικαστικές προσφυγές: Η προδικαστική προσφυγή, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζό-
μενα στα άρθρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, συντάσσεται υποχρεωτικά με τη 
χρήση του τυποποιημένου εντύπου του Παραρτήματος Ι του π.δ/τος 39/2017 και κατατίθεται ηλε-
κτρονικά μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» στην ηλεκτρονική περιοχή του συγκεκριμένου 
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Σε μια αποκάλυψη που αλλάζει τα δεδο-
μένα για την οικονομική ζωή του τόπου 
προχώρησε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσί-
ων Εσόδων (ΑΑΔΕ), φέρνοντας στο φως 
στοιχεία που ζαλίζουν: μια «μαύρη τρύπα» 
φοροδιαφυγής ύψους 51 δισεκατομμυρί-
ων ευρώ εντοπίστηκε στη χώρα, ποσό που 
αντιστοιχεί στο 22% του ΑΕΠ.
Τα στοιχεία αυτά, που παρουσιάστηκαν δια 
στόματος του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώρ-
γου Πιτσιλή, δεν αφορούν κάποια μακρινή 
θεωρία, αλλά την καθημερινή πραγματικό-
τητα που βιώνει και η αγορά της Αργολί-

δας. Η τεράστια απόκλιση προέκυψε από 
τη σύγκριση των δηλωθέντων εισοδημά-
των (112 δισ. ευρώ) με την πραγματική κα-
τανάλωση (163,6 δισ. ευρώ) για το 2024. 
Η διαφορά αυτή «μίλησε» ξεκάθαρα για το 
μέγεθος της παραοικονομίας, ενεργοποι-
ώντας έναν νέο γύρο σαρωτικών μέτρων 
που θα κορυφωθούν το 2026.
Για τον έμπορο στο Άργος, τον μεταφορέα 
στο Ναύπλιο και τον ελεύθερο επαγγελμα-
τία της Ερμιονίδας και της Επιδαύρου, το 
μήνυμα είναι σαφές: η εποχή της «χειρό-
γραφης» διαχείρισης τελειώνει οριστικά.

Το βασικότερο ίσως μέτρο που θα επηρε-
άσει την τοπική αγορά είναι η καθολική 
εφαρμογή του Ψηφιακού Δελτίου Απο-
στολής. Πλέον, η διακίνηση αγαθών, από 
τα αγροτικά προϊόντα του κάμπου μέχρι 
τα εμπορεύματα στα καταστήματα, θα πα-
ρακολουθείται σε πραγματικό χρόνο (real-
time). Τίποτα δεν θα φεύγει από την απο-
θήκη και τίποτα δεν θα κινείται στο δρόμο 
χωρίς να το «βλέπει» ζωντανά η Εφορία.
Παράλληλα, θεσπίζεται το Ψηφιακό Πε-
λατολόγιο για συγκεκριμένους κλάδους 
παροχής υπηρεσιών (όπως γιατροί, δικη-

γόροι κ.ά.), όπου θα καταγράφο-
νται οι πελάτες πριν την παροχή 
της υπηρεσίας, κλείνοντας τα 
«παραθυράκια» της μη έκδοσης 
απόδειξης.
Ο τελικός στόχος είναι το 2026 
να αποτελέσει έτος - σταθμό. Οι 
δηλώσεις ΦΠΑ και φόρου εισο-
δήματος θα είναι πλέον «κλει-
δωμένες». Τι σημαίνει αυτό στην 
πράξη; Ότι τα έσοδα και τα έξοδα 
που θα δηλώνονται στο Ε3 και 
στις περιοδικές δηλώσεις θα εί-
ναι προσυμπληρωμένα με βάση 
τα δεδομένα του myDATA και 
δεν θα επιτρέπεται καμία από-
κλιση. Ο επαγγελματίας δεν θα 
μπορεί να τροποποιήσει τα στοι-
χεία κατά το δοκούν, βάζοντας 
τέλος στις πρακτικές του παρελ-
θόντος.
Η τεχνολογία γίνεται πλέον το 
«όπλο» για τη μείωση της φο-
ροδιαφυγής, με στόχο το κενό 
ΦΠΑ να πέσει κάτω από το 9% 
μέχρι το 2026, δημιουργώντας 
ένα πιο δίκαιο περιβάλλον για 
όσους ήδη πληρώνουν κανονι-
κά τους φόρους τους.

Ο «Μεγάλος Αδελφός» της ΑΑΔΕ και τα 51 δισ. ευρώ

Τέλος εποχής για τα «κρυφά» εισοδήματαΤέλος εποχής για τα «κρυφά» εισοδήματα
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διαγωνισμού, επιλέγοντας 
την ένδειξη «Προδικαστι-
κή Προσφυγή» σύμφωνα 
με το άρθρο 15 της Κ.Υ.Α. 
«Ρυθμίσεις τεχνικών ζητη-
μάτων που αφορούν στην 
ανάθεση των δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελε-
τών και παροχής τεχνικών 
και λοιπών συναφών επι-
στημονικών υπηρεσιών με 
χρήση των επιμέρους ερ-
γαλείων και διαδικασιών 
του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)» (Β’ 
2813/2021). Για το παρα-
δεκτό της άσκησης της προ-
δικαστικής προσφυγής κα-
τατίθεται παράβολο από τον 
προσφεύγοντα υπέρ του 
Ελληνικού Δημοσίου, σύμ-
φωνα με όσα ορίζονται στο 
άρθρο 363 Ν. 4412/2016. 
Κριτήριο ανάθεσης της σύμ-
βασης για κάθε Τμήμα είναι 

η «πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφο-
ρά» βάσει βέλτιστης σχέσης 
ποιότητας - τιμής.
Προκήρυξη της παρούσας 
σύμβασης, ήτοι το σχετι-
κό τυποποιημένο έντυπο 
“Προκήρυξη Σύμβασης”, 
απεστάλη, μέσω της δια-
δικτυακής πύλης simap.
europa.eu, για δημοσίευση 
στην Υπηρεσία Εκδόσεων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στις 03.12.2025 (806340-
2025, OJ S 234/2025 
04/12/2025, ΑΔΑΜ: 
25PROC018077682).

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΑΙ 
ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΗΣ 

Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ
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ΠΕΜΠΤΗ
18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025

22 μικρά
οικονομικά

μικρά
οικονομικά

•	ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Το Επιμελητήριο Αργολίδας, στο πλαίσιο της συ-
νεχούς επιμόρφωσης και αναβάθμισης των δεξι-
οτήτων των επιχειρήσεων-μελών του, προτίθεται 
να διοργανώσει δύο νέα επιμορφωτικά σεμινάρια 
για το έτος 2026, σε συνεργασία με το IST College. 
Τα σεμινάρια θα καλύπτουν την ακόλουθη θεμα-
τολογία:
1) «Digital Sales – Ενίσχυση Ψηφιακών Πωλή-
σεων & Επικοινωνίας». Στόχος του προγράμματος 
είναι να ενισχύσει τις γνώσεις και τις δεξιότητες 
των επαγγελματιών, επιχειρηματιών και στελε-
χών επιχειρήσεων της Αργολίδας στον τομέα των 
ψηφιακών πωλήσεων, του marketing και της 
διαδικτυακής επικοινωνίας. Μέγιστος Αριθμός 
Συμμετεχόντων: έως 30 εκπαιδευόμενοι. Κόστος 
Συμμετοχής: 50€. Συνολική Διάρκεια Προγράμ-
ματος: 8 ώρες. Ημερομηνίες και ώρες Διεξαγω-
γής: Ιανουάριος 2026: Σάββατο 24 Ιανουαρίου 
και ώρα 16:00 - 20:00, Σάββατο 31 Ιανουαρίου 
και ώρα 16:00 - 20:00.
2) «Farm-to-Table»: Στρατηγικές για Βιώσιμες 
Αγροτουριστικές Εφαρμογές στον Ξενοδοχειακό 
Τομέα. Το σεμινάριο «Farm-to-Table: Στρατηγικές 
για Βιώσιμες Αγροτουριστικές Εφαρμογές στον 
Ξενοδοχειακό Τομέα» έχει ως στόχο να αναδείξει 
τη δυναμική σύνδεση του πρωτογενούς τομέα με 
τη φιλοξενία και τη γαστρονομία, μέσα από τις 
αρχές της βιωσιμότητας, της καινοτομίας και της 
τοπικότητας. Μέγιστος Αριθμός Συμμετεχόντων: 
έως 20 εκπαιδευόμενοι. Κόστος Συμμετοχής: 
50€. Συνολική Διάρκεια Προγράμματος: 8 ώρες. 
Ημερομηνίες και ώρες Διεξαγωγής: Σάββατο 7 
Φεβρουαρίου και ώρα 16:00 - 20:00, Σάββατο 14 
Φεβρουαρίου και ώρα 16:00 - 20:00.

•	ΕΛΓΑ: ΠΑΡΆΤΑΣΗ ΕΙΣΦΟΡΆΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΤΆΧΥΝΣΗ ΑΠΟΖΗΜΙΏΣΕΩΝ

Σειρά ρυθμίσεων για την ασφαλιστική εισφορά 
του ΕΛΓΑ και τη διαχείριση των ζημιών του 2025 
εισάγει τροπολογία που κατέθεσε το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με στόχο τη 
διευκόλυνση των παραγωγών και την επιτάχυνση 
των αποζημιώσεων. Σύμφωνα με τις προβλέψεις 
της τροπολογίας, η ειδική ασφαλιστική εισφορά 
του ΕΛΓΑ για το έτος 2025 θα μπορεί να καταβλη-
θεί έως τις 30 Ιουνίου 2026, δίνοντας επί πλέον 
χρόνο στους παραγωγούς να εκπληρώσουν τις 
υποχρεώσεις τους. Παράλληλα, θεσπίζεται η δυνα-
τότητα χορήγησης προκαταβολών αποζημιώσεων 
ακόμη και σε παραγωγούς που δεν έχουν εξοφλή-
σει την εισφορά του ίδιου έτους, αρκεί να έχουν 
τακτοποιήσει τις οφειλές των ετών 2023 και 2024. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΛΓΑ θα μπορεί, έως 
τις 31 Μαρτίου 2026, να εγκρίνει προκαταβολές 
έως και 80% της εκτιμηθείσας ζημιάς.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 85 
τ.μ, ισόγειο, με 2 υπνοδωμά-
τια, 1 μπάνιο, σαλόνι, κουζίνα, 
βεράντα, θέση για πάρκινγκ, 
στην περιοχή του Άργους, 
οδός Καρπετοπούλου 111, 
πλησίον του περιφερειακού. 
Δείκτης ενεργειακής απόδο-
σης: Β+/ Τηλ. επικοινωνίας: 
697 457 9922. Ώρες επικοινω-
νίας: 7μμ - 9μμ Σαββατοκύρια-
κα. ΚΩΔ. 1239
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ δυάρι διαμέρι-
σμα ρετιρέ 47τ.μ στο κέντρο 
του Άργους πλήρες επιπλωμέ-
νο σε άριστη κατάσταση ενερ-
γειακής κατηγορίας Β+. Τιμή 
ενοικίου 370ευρω. Τηλέφωνο 
697 474 0155. ΚΩΔ. 1230
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
1ου ορόφου, ευάερο, ευή-
λιο, στο κέντρο του Άργους. 
3 υπνοδωμάτια, 2 μπάνια και 
τζάκι Ενεργειακή κατηγορία 
ΠΕΑ Β.  Τηλέφωνο επικοινωνί-

ας 694 347 0347. ΚΩΔ. 1297 
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ studio 25.00 
Τ. Μ. στη Νέα Πόλη Κούρτη, 
επιπλωμένο, internet, ανε-
ξάρτητη είσοδος. Ενεργειακή 
κατηγορία Α+. Στο ενοίκιο πε-
ριλαμβάνεται η αξία του ρεύ-
ματος και το νερό. Τιμή 380 
ευρώ. Τηλ. 697 924 7225. Κ. 
Γιώργος. ΚΩΔ. 1292
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ δίχωρη γκαρσο-
νιέρα 1ου ορόφου, 35 τ.μ. στην 
Προσύμνη, Άργους. Είναι σε 
άριστη κατάσταση και πλήρως 
εξοπλισμένη. Επίσης, παρέχε-
ται πάρκινγκ σκιασμένο. Κα-
τάλληλη για καθηγητές και νέα 
ζευγάρια. Περίοδος: Σεπτέμ-
βριος – Ιούνιος. Ενεργειακή 
Κατηγορία: Β. Χρήστος Μερμί-
γκης: 697 728 7109. ΚΩΔ. 1291
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΊΑ για 
ενοικίαση στο Άργος. Τηλ. 690 
844 9985. ΚΩΔ. 1289
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
σπίτι με γκαράζ. Στην περι-

οχή Αγία Κυριακή Χαράς 7 
Ναύπλιο. Από 01/10/2025 έως 
30/06/2026. Με 1 υπνοδωμά-
τιο 1 κουζίνα 1 σαλόνι και 1 
τουαλέτα. Με κήπο. Με δείκτη 
ενεργειακής απόδοσης Β. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας κ. Βίκυ. 
Τηλ. 697 970 5574. ΚΩΔ. 1278
ΝΑΎΠΛΙΟ στο κέντρο οδός 
Φλέσα 5 ενοικιάζεται γραφείο 
43 τ.μ πρώτου ορόφου. Μί-
σθωμα 550 ευρώ. Ενεργειακή 
κλάση Δ. ΤΗΛ. 6944 344 956. 
ΚΩΔ. 1279
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
ισόγειο, 89 τ.μ., ενεργειακής 
κλάσης Δ στην οδό Θουκυδί-
δου 4 στο Άργος. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 690 921 4861. 
ΚΩΔ. 1277

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΟΙΚΌΠΕΔΟ 300 τε-
τραγωνικά μέτρα με παλιά μο-
νοκατοικία, εντός Άργους σε 
τιμή ευκαιρίας. 46.000 ευρώ. 
Τηλ. πληροφορίες: 695 555 
7290. ΚΩΔ. 1240
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΟΙΚΌΠΕΔΟ εντός 
της πόλεως του Άργους. Πλη-
ροφορίες: 697 791 4374. ΚΩΔ. 
1238
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΆΧΙΟ 
2.750 τ.μ στο Κεφαλάρι Αργο-
λίδας, Σχέδιο πόλης: Υπό έντα-
ξη στον Νόμο περί δόμησης 
σε μικρούς οικισμούς "Ζώνη 
Γ". Δικό του νερό-γεώτρηση(-

πιστοποιητικό ΕΜΣΥ) & ρεύμα 
αγροτικό. 500 μέτρα από Ζω-
οδόχο πηγή. Κυρίως Ελιές και 
εσπεριδοειδή δέντρα. Αποθή-
κη 50 τμ.Τιμή: 30.000 -Τηλ: 697 
633 2114. ΚΩΔ. 1286
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΆΧΙΟ 
2.750τ.μ στο Κεφαλάρι Αργο-
λίδας, Σχέδιο πόλης: Υπό έντα-
ξη στον Νόμο περί δόμησης σε 
μικρούς οικισμούς "Ζώνη Γ". 
Με δικό του νερό  γεώτρηση 
και ρεύμα αγροτικό. Περίφρα-
ξη.500 μέτρα από Ζωοδόχο 
πηγή. Ελαιόδεντρα & εσπερι-
δοειδή δέντρα. Τιμή: 30.000 
– 697 633 2114. Σοβαρές Προ-
τάσεις. ΚΩΔ. 1257
ΠΩΛΕΊΤΑΙ στην ΑΣΙΝΗ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ γεωτεμάχιο 788 ΜΗ 
οικοδομήσιμο τ.μ με νερό, 
ρεύμα, με νόμιμο σπιτι 50 τ.μ.
με ΠΕΑ Γ,  με άδεια και σχέδια 
ανακατασκευής από μηχανικό! 
Πρόσβαση από άσφαλτο δρό-
μο. 200 μέτρα από το κέντρο 
του χωριού. Τιμή συζητήσιμη! 
Τηλ. 690 666 8308. ΚΩΔ. 1258
ΣΤΗΝ ΑΣΙΝΗ ΝΑΥΠΛΙΟΥ, πω-
λείται πολυτελής κατοικία υπό 
κατασκευή με ΠΕΑ Α, πισίνα, 
jacuzzi, BBQ, ιδιωτικό πάρ-
κινγκ, τζάκι, 1 ή 2 υπνοδωμά-
τια και προσαρμόζεται στα 
γούστα του πελατη. Τηλ: 6906 
668 308. ΚΩΔ. 1254
ΠΩΛΕΊΤΑΙ οικόπεδο 388,74 τ.μ. 
άρτιο και οικοδομήσιμο εντός 

ορίων οικισμού Κουρκουλέϊκα 
Φουτίων του Δήμου Μονεμ-
βασίας νομού Λακωνίας. Τιμή 
20.000 (Συζητήσιμη). Τηλ. 693 
713 7998 ΚΩΔ. 1239
ΑΓΊΑ ΤΡΙΆΔΑ Μιδέας πωλού-
νται δύο συνεχόμενα άρτια οι-
κοδομήσιμα οικόπεδα 500,23 
τμ και 833,44 τμ εντός σχεδίου 
και ορίων οικισμού ανατολικά 
με πρόσοψη σε αναγνωρισμέ-
νη δημοτική οδό Τιμή 90 ευρώ 
τμ ιδιώτης. Τηλ. 697 211 7945. 
ΚΩΔ. 1240
ΠΩΛΕΊΤΑΙ διώροφη κατοικία 
174 τ.μ. (Ισ 83,09 τ.μ. και 1ος 
90,96 τ.μ.) στην οδό Πάροδος 
Γούναρη (Διονύσου) 90, Άρ-
γος. Το κάθε διαμέρισμα απο-
τελείται από 2 υπνοδωμάτια, 
κουζίνα, μπάνιο και σαλόνι. 
ΠΕΑ Η. Τιμή 750€/τ.μ. Τηλ. 694 
956 3525. ΚΩΔ. 1238
ΠΩΛΕΊΤΑΙ αγρόκτημα με ελιές 
4000τμ στη θέση Αγία Παρα-
σκευή στη Ν. Τίρυνθα Ναυ-
πλίου. Τηλ. για πληροφορίες 
694 543 2015 και 697 097 0607. 
ΚΩΔ. 1235

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΜΑΙ για θέση κα-
μαριέρας ή ετοιμασία πρωι-
νού, σέ ξενώνες στο Ναύπλιο, 
επίσης αναλαμβάνω μαγείρε-
μα, σίδερο, καθαριότητα σε 
σπίτι περιοχή Ναυπλίου, Ελλη-
νίδα. Τηλέφωνο: 697 970 1239. 
ΚΩΔ. 1242
ΚΎΡΙΑ στη περιοχή Ναυπλίου 
αναλαμβάνει καθαριότητα κα-
τοικίας και σιδέρωμα απογευ-
ματινές ώρες. Τιμή εξαιρετική. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 695 
151 0844. ΚΩΔ. 1243
ΖΗΤΕΊΤΑΙ άτομο για παράλλη-
λη στήριξη σε παιδί του Δημο-
τικού. Πληροφορίες στο τηλέ-
φωνο 694 229 2330. ΚΩΔ. 1237
ΣΤΟ ΡΙΒΑΡΙ Ναύπλιο ζητείται 
γυναίκα εσωτερική για φυλά-
ξει ηλικιωμένου. Πληροφορίες 
στο 697 250 6568. ΚΩΔ. 1235
ΑΝΑΛΑΜΒΆΝΩ την φύλαξη 
των παιδιών σάς με υπευθυ-
νότητα, μόνο απογευματινές 
και νυχτερινές ώρες. Μη κα-
πνίστρια, διαθέτω αυτοκίνητο, 
Ελληνίδα κυρία περιοχή Ναυ-
πλίου τηλέφωνο 697 970 1239. 
ΚΩΔ. 1299
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για φροντίδα 
ηλικιωμένης. Περιοχή παρ. 
Ναυπλίου - Νέας Κίου. Ωράριο 
8.00π.μ. έως 7.00μ.μ. η εναλ-
λακτικά τετράωρο πρωινό ή 
απογευματινό. Παρέχεται φα-
γητό. Απαραίτητο μεταφορικό 
μέσο. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
697 670 4781. ΚΩΔ. 1298
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για να κάνει 
παρέα, 4 ώρες (08-12) την ημέ-
ρα, σε κυρία που μένει μόνη. 
15 λεπτά από το Άργος. Αμοι-
βή μετά από συνεννόηση. Για 
περισσότερες πληροφορίες 
επικοινωνήστε με το 697 449 

5025. ΚΩΔ. 1295
ΑΝΑΖΗΤΏ ΕΡΓΑΣΊΑΝ, κατά 
προτίμησιν χειρωνακτική, εί-
μαι 66 ετών & μένω κοντά εις 
το Ναύπλιον. - Γιάννης, κιν: 698 
215 9775. ΚΩΔ. 1287
ΠΑΡΑΔΊΔΟΝΤΑΙ μαθήματα 
αγιογραφίας. Τηλ. 695 151 
0844. ΚΩΔ. 1283
ΚΑΘΑΡΊΣΤΡΙΑ από το Ναύπλιο 
αναλαμβάνει καθάρισμα δω-
ματίων Airbnb διαμερισμάτων 
γραφείων κλπ. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 698 128 1553. ΚΩΔ. 
1284
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΑΘΑΡΊΣΤΡΙΑ για 
σπίτι στη Δαλαμανάρα. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 690 922 
3432. ΚΩΔ. 1285
ΚΎΡΙΑ μόνιμος κάτοικος Ναυ-
πλίου Ελληνίδα έμπειρη γηρο-
κόμος, αναλαμβάνει φροντίδα 
ηλικιωμένης κυρίας (όχι κατά-
κοιτη) για 5-6 ώρες ημερησίως 
στην περιοχή Ναυπλίου και 
γύρω περιοχών. Τηλ. 697 320 
4104. ΚΩΔ. 1280
ΚΎΡΙΑ μόνιμη κάτοικος Ναυ-
πλίου ζητά εργασία ως συ-
νοδός σχολικού λεωφορείου 
στην Αργολίδα. Τηλ. 697 320 
4104. ΚΩΔ. 1281
ΈΜΠΕΙΡΟΣ ΦΙΛΌΛΟΓΟΣ με 
μεταπτυχιακές σπουδές πα-
ραδίδει σε Άργος, Ναύπλιο 
και περίχωρα μαθήματα κατ' 
οίκον σε μαθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου. Προετοιμασία για 
πανελλαδικές. Τηλ. επικ. 6992 
151617. ΚΩΔ. 1273

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΟΎΝΤΑΙ δύο τραπεζάκια 
σαλονιού και καλοριφέρ σε 
άριστη κατάσταση. Τηλ επι-
κοινωνίας 698 253 1485. ΚΩΔ. 
1244
ΠΩΛΕΊΤΑΙ PASSAT VW Variant 
1.800 cm3, turbo, αυτόματο 
σασμάν, του 2002, μπλε μεταλ-
λικό, 229.000 χιλ., καλοριφέρ. 
Χρειάζεται επισκευή. Τιμή: 
3.300 ευρώ. Επίδαυρος. Κιν: 
698 215 9775. ΚΩΔ. 1241
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΔΕΞΑΜΕΝΉ νερού 
χωρητικότητας 5 τόνων στην 
περιοχή του Άργους. Τηλ. επι-
κοινωνίας: 697 787 1588. ΚΩΔ. 
1236
ΔΙΑΘΈΣΙΜΟΣ παπαγάλος  
ρινγκ νετ.  Μεγαλωμένος στο 
χερι με κρέμα 6 μηνών ήρεμος 
μαζί με το κλουβί του. Πλη-
ροφορίες στο 695 580 0850. 
ΚΩΔ. 1234
ΠΩΛΕΊΤΑΙ χορτοκοπτικό 
επαγγελματικής χρήσης μάρ-
κας Shindaiwa b530, made in 
Japan Σε εξαιρετική κατάστα-
ση με πολλά extra στα 420€. Το 
μηχάνημα απευθύνεται μόνο 
για επαγγελματική χρήση γι’ 
αυτό κι αυτή τιμή. Τηλ. 697 161 
1203. ΚΩΔ. 1231

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποι-
είται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα 
πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυ-
μεί να προσλάβει Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων.

Περιγραφή Θέσης:
Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότη-
τας κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολού-
θηση συστήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
•	Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
•	 Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
•	Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP  & η 

γνώση Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα. 
•	Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
•	 Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
•	Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
•	 Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
•	 Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
•	Σταθερό πακέτο αποδοχών
•	Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
•	Δυνατότητες εξέλιξης. 

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Η  επιχείρηση  ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε. ,που 
δραστηριοποιείται στο χώρο των φρέσκων φρούτων, 
στα πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της 
επιθυμεί να προσλάβει Υπάλληλο για την στελέχωση 
του ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ. 

Περιγραφή Θέσης :
Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.

Προφίλ Υποψηφίου:
•	Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
•	 Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
•	Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση 

προγράμματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν. 
•	Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
•	Καλή γνώση Αγγλικών.
•	 Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
•	Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
•	 Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
•	 Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:

•	Σταθερό πακέτο αποδοχών
•	Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
•	Συνεχής εκπαίδευση
 Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Ζητείται bartender 
και σερβιτόρος / σερβιτόρα 

για το ξενοδοχείο King Minos Hotel στο Τολό, 
για την περίοδο Μάρτιος – Νοέμβριος

Τηλέφωνο επικοινωνίας:6948043787

Βιογραφικά: kingminos@minoanhotels.gr




